
A Romániai Magyar Népi Szövetség napilapja

Polgártársak! Azzal az elhatáro
zással/ hogy megvédjük saját és csa
ládunk életét hogy meghiúsítjuk az 
amerikai és angol imperialisták gyil
kos terveit egyöntetűen írjuk alá a 
békeegyezmény megkötését követelő 
felhívást! (
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A kommunizmus építőinek
ragyogó

A háború utáni első sztálini 
ötéves tervet, a Szovjetunió ne
gyedik. ötéves tervét, a szovjet 
nép, négy esztendő és három hó
nap alatt teljesítette.

A Szovjetunió Állami Tervbi
zottságának és Központi Sta
tisztikai Hivatalának erről a ra
gyogó teljesítésről szóló jelen
tése a szovjet nép újabb győzel- 

t mét hirdeti és a jelentés újabb 
bátorítást ad a földkerekség 
valamennyi dolgozójának, be
csületes emberének, a demokrá
ciáért és a szocializmusért ví
vott harcában.

Mi a jelentőségé elsősorban a 
szovjet népgazdaság eme újabb 
világraszóló diadalának? Az, 
hogy a Szovjetunió iparának, 
mezőgazdaságának, a lakosság 
életszínvonala emelésének kima
gasló eredményeivel bizonyítja 
a szocialista népgazdaság, a le
nini- és sztálini szocialista 
tervgazdaság fölényét áz élet 
minden területén, a kapitalista 
anarchikus gazdálkodás felett 
Ez á biztonság és erő sugárzott 
Sztálin eWlárs szavaiból, ami
kor a Nagy Honvédő Háború 
után 1946 februárjában a hábo
rú utáni első ötéves terv kezde
tén meghatározta a szovjet nép. 
gazdaság,, feladatait Ebben az 
időben még a fasiszta dulás 
mély sebei borították a szovjet 
földét, romokban hevert a ha
talmas szovjet haza egy jelentős 
részé; A náci barbárság a föld
del egyenlővé tette, a Donyec- 
medence, a Dnyepérvidék, Sztá
lingrád, Vbronyezs, Minszk és a 
többi vidék óriási gyárait, erő- 
müvéit és gazdaságait. A szov
jet nép, amely tönkrezuzta a 
világ népeit fenyegető fasiz
must/lángoló hazaszeretetével és 
életerejével eltakarította a hábo
rús romokat, begyógyította a 
szovjet föld sebeit és nekilátott, 
á legújabb sztálini ötéves terv 
végrehajtásához. Ennek a nagy 

í szerű munkának tudható be az, 
hogy az 194íJ-es esztendőhöz ‘ ké
pest előirányzott 48 százalék he
lyett 1950-ben 73 százalékkal 
több ipari terméket állítottak 
elő, mint 1940-ben. A háború utá
ni ötéves terv egyik legnagyobb 
eredménye az ipar fejlesztésére 
szolgáló alapok hatalmasará- 
nyu növekedése volt. Ennek követ
keztében a Szovjetunióban az öt
éves terv keretében több mint 
6000 ipartelepet építettek és he
lyeztek üzembe. Ez azt jelenti, 
hogy minden munkanapra hoz-

gyS^ebne "
záyetőtegesen négy uj ipartele© 
építése esett. A dolgozók*  ke
gyetlen kizsákmányolására épült 
tőkés rendszerű államokban el< 
képzelhetetlen ilyen eredmény.

A kolhozok eredményei szin
tén hatalmas, fejlődést mutattak. 
A bevetett területek nagysága 
1940 hez képest 20 százalékkal 
emelkedett. A múlt évben á ga
bonatermés 345 millió púddal (5 
és félmillió tonna) volt maga
sabb, mint, a háború előtt-

A. nemzeti jövedelem jelentős 
megnövekedése lehetővé tette, 
hogy az ötéves terv alatt az ára
kat 4 ízben szállítsák le, ugyan
akkor pedig a dolgozók jövedel
me 1940-hez képes! 62 százalék
kal emelkedett.

Az elemi — és középfokú is
kolák, tanintézetek tanulóinak 

t száma öt év alatt 8 . millióval 
emelkedett és 1950-ben elérte a 
32 milliót. A; középfokú szakis
kolákban 1 millió 298 ezer diák 
tanult 1950-ben, míg a főiskolá
kon 1950-ben 1 millió 247 ezer 
volt a hallgatók száma, az 1940- 
ik évi 812.000-rel szemben. ’ A 
szovjet emberek 1940-hez képest 
majdnem kétszerannyi könyvet 
olvasnak. Az egészségügy nagy
szabású fejlődésére jellemző*  
hogy az orvosok *záma  1919-hez 
viszonyítva 75 százalékkal emel-/ 
kedett ... .. , ......

Ezek a . számok és. adatok 
mindennél ékesebben igazolják 
a Szovjetunió békepolltikáiát, 
Éppen' ezért, ,a szovjet tervje- 
leütésnek hatalmas nemzetközi 
jelentősége1 van s felbecsülhe
tetlen az ereje a békeharc szem
pontjából. , 

. Népköztársaságunk dolgozói, 
akik a szovjet emberek ragyogó, 
példáján építik hazánkat, új tár
sadalmunkat, különös örömmel 
és lelkesedéssel fogadták a béke 
és. a kommunizmus ügyének 
újabb diadalát. Számunkra sok 
mindent ' jelentenek ezek a 
nagyszerű számok. Jelentik első
sorban azt a tükröt, amelybe 
belepillantva meglátjuk a ma
gunk jövőjét. Jelentik azt, hogy 
a szocializmus útja, amelyen ha- 
ladúnlí — az egyedül helyes ut-

Népköztársaságunk dolgozói 
tudják, hogy még nehéz és ke
mény harc előtt állanak, de ép
pen á Szovjetunió eredményei 
mutatják meg, hogy a nehézsé
geket .harccal .lehet legyőzni ép 
a harc nyomán a győzelem, a 
béke és a boldog élet vár mind- 
annyiunkra.

.[ Május 1. és a Párt 30*  évfordulójának tiszteletére |

fi harmadik évnegyedre termel 

Kiss és Cazan petriDai 

bányász csoportja
A május 1. és Pártunk 30. évfor

dulója tiszteletére megindult orszá- 
gós Versenymozgalőm Uj lendületet 
adott a petriFai bányászoknak is 
á terv teljesítéséért folyó'-.harcban. ' 
Áz élcsoportok még jobban megfe-

kruppont és 300 ezer kvadrát bi- 
zon-bőrt * gyártanak a tervelőirány-
za’.on felül. Ugyanakkor megtakari-

A „TRIUMF” AUTÖGYERTYA 
GYÁR

» r 1 dolgozói a nyersanyag-, észszerű
J 10 - . Í ' felhasználásával, a termelékenység 

anyagot Anyag akarokosságj fe - fokozágáv31 teljesítik*  fela jánlásav 
- ajanlasukat mar apnhs 10-ig túl- , . _ tiszteletére Áz ateo-szitik l erejüket és sok hdyen - szárnyalták: :; 6,032.000 lej - értékű Rat ma-us 81 nszt^etere- Az au o

ma'a osztály dolgozói 91; kiló gép-'
a hiányosságok felszámolásával — anyagot takarítottak , meg. A dob olajat és 8’ kiló géptörlőrongyot ’a- 
a kullogok is az élmunkások sorai- gozóknak a Párt iránti határtalan „„ c
ba emelkedtek. A két legjobb él; dtereíete nyilvánul még a 'többi zöK ’ A gépterem*  ifjúmunkásai 90 
bányász, Kiss Károly és Cazan Pin- —---- . -------------------------------------------------------------------------------
.tilie csoportjai április 10-én már a

.hárították meg április 1. és 20. kő;

eredményekben is. Április 10-ig knó gépolajjal és 9 kiló gépíörlő- 
23 628 pár lábbelit, 266.474 kvadrát ronggyal használtak kevesebbet, 
bizon-bőrt és 15 948 kilogram krup m!nt amennyi élő volt - irányozva. 
pcr4 .gyártottak, te^ Jelentős anyagmegtakaritásókat ér
ven felül.gyártott termékeik ér tok el a íöbbi osztály do'gozói is. A 
57,968 000 lej. A szovjét munkantód- szerelő osztály 14-kiló.. gépolajat, a 

Á kolozsvári ;íierbák j'ár)Os”Tnü- szerek közül sikerrel alkalmazzák szerszámmühély' ló kilót, az .^?ená- 
vék; dolgozói á í Párt’évfordulója a cseres osztá-yon a gyorscserzést, fenntartási csoport pedig .13 ,kiló , 
tiszteletére mégfogadták,*  hogy- 30 . mellyel 54 napról 34 napra rövi- gépolajat takarított, meg.
.ezer pár lábbelit, 20 ezer kilogram ditettek a cserzési időt.

második évnegyed! előirányza'ukat 
is te-jesite'.ték, .

Á TAKARÉKOSSÁGI mozga- 
LOM ÚJABB EREDMÉNYEI

ZILAHON LELKES HANGULATBAN ÍRTÁK ALÁ A BÉKE VILÁGTANÁCSA -FELHÍVÁSÁT
ZILAH.— (Levelezőnktől.) Apri- városi békebízottság elnöke, mon- harc zászlóvivődét

lis ’ 10-én este az u óbbi hónapok ' dott megnyitó bzszédet, majd Óla-■ Az elhangzott ■ beszédek teán, a 
riu Macedón és Sinka Zoltán iö- hadiözvegyek, rokkantak, ifjumun- 
merte tek a Béke Világtanácsának kasok, pionírok, a hadsereg képvi- ; 
felhívását, amelyben a dolgozók selője és a- lelkészek kértek Szót. , 
milliói követelik, hogy az öt nagy- akik . beszédükben elítélték? a há- 
hatalom: az Amerikai Egyesült Al- borús ■ uszítok < mesterkedéseit--0$ .

légsikerültebb népgyülése volt vá- 
rosunkban. Az IMSzdagok vöröd

> zászlókkal, munkásdalokat • énekei
vé vonultak a Népi Athensum felé.
De nagyszámban jöttele a város fel’
nőtt lakói és néphadseregünk tag- Jamók, a Szovjetunió, a.Kínai Nép- követeltek, a békepaktum;megköte- . 
jiai is. : , ' köztársaság, Nagybri.annia és Fran" sét. Utána’a békeivek •..aláírása ;kö<
• A Népi A'heneum ■/ bejáratánál ciaország kössenek'békeegyezményt. vetkeze't. Az iveket .a gyűlésén 
többezer békcszerető ember tolón- Az előadók szavait, percenként sza- jelenlévők 'nagy lelkesedéssel írták 
gótt.' Á Vörös zá'^ kitoitá’f'élbe to - jetenlévők ovációja, alá és munkavállalást tettek á’ bé- ,
jelszavakkal feidiszi’ett terem zsu- akik le'kescn éltet'ka Szovjet-, ke. megvédése érdekében, 
tolásig megtelt Kalauz József, a uniót es Sztá'n elvtársit a béke- - , • Mester -

KMi Lujza, „Breincr Béla’’ text’lgyári stevümunkásnö két gépen dolgo
zik. Pártunk 30. évfordulója lisztéi rtérc teljesíti tervfclada át. Kifogús- 
alan. elsőrendű minőségű vásznat termel és tervelőirányzatát naponta 

40—50 százalékkal túlteljesíti.

A sztálini ötéves terv, 
a békés . épitÖHiunka'. terve...

- \ Mi, a Román • NépköztársMág ipari dolgozói 
örömmel szereztünk tudomást a Szovjelunió negye
dik- ötéves tervének teljesítéséről szóló jelentésről,, 
amelynek ' számadatai a szovjet technika .óriásá dia
dalát hirde'ik. -

Azok az üzemek, ■ amelyeket a hitleri támadók a : 
háború -alatt ■ elpuszti ottak, a sztálini ö-'éves terv 
során újjáépültek, ugyanakkor pedg a szovjet ipar 

.6000 uj üzemmel gyarapodott. A Szovjetunió villa
mosításának úján gigászi lépést jelentenek a kom
munizmus uj sz álíni- építkezései.-

A Szovje vteó ötéves tervéről nzó'ó jelentés be
szédesen bizonyítja, hogy milyen óriási lehetősége
ket biztosit a szovjet emberek számára a kommu
nizmus építése, amelynek alapvető feltétele a béke..

Kátay Árpád, 
az állami porcelángyár technikusa

gA‘.’SzovjehinÍó ötéves lervé> ; 
a béke terve

-.Olvastam a Szovjetunió ötéves ^tervéről szóló 
közleményt. . Élő bzonyiték ez számomra, hogy a-
Szovjetunió ötéves terve: a béke
Sécvje'.unió ötéves tervének megvalósi ása számunk
ra is támoga ást nyújt a szocializmus építésében.

A Jbékepaktum megkötéséi követelő felhívást 
aláirtani, mert meg akarom védeni magam és csa
ládom életét, meg akarom védeni az összes becsü- 
letej emberek életét. A békepaktum megkö égét kö
vetelő felhívás aláírásával csapást mérünk az impe
rialista háborús uszitókra,. akik újabb. vérözönt 
akarnak az emberségre zúdítani. Én békét akarok- 
békében akarok élni és dolgozni. A béke megszilár
dításáért végezzük munkánkat. Ml, dolgozó földmű- 
véstek tudjuk, hogy a szántóföldön végzett munká
val a béketábort szilárdítjuk. Székely György

középparaszt, Szászfenes

„HARCOT FOLYTATUNK A 
HÁBORÚS USZÍTOK ELLEN"

Tí’I.Í^s «zivből irtom alá a 
hókeegyozmeny megkötését kö
vetelő felhívásit. Ugyanakkor, el
határoztam, hogy cselekvő har- 
cósa leszek a' béke hatalmas tá
borának. Meggyőződtem arról, 
hogy u jó munkával is a békét 
szolgálom.

Mi, bácsi dolgozók, vnhímcny 
nyicn felsorakozunk a bóketá- 
bor zászlaja alá. Halálos gyűlö
letünket fejeztük ki a háború® 
gynjtogatókkal szelőben akkor, 
amikor :t Béke Világtanácsá- 
mik felhívását aláírtuk-Mun
kánkon- kérész'ül szüntelen har 
cot folytatunk a háborús riszt- 
tók ellen. Ezentúl még jobban 
é» odnadóbban végezzük mun
kánkat, hogy szilárddá legyük a 
szocializmus felé halmié hazán
kat.

Papp Sándor 
szegényparaszt, Bács.

ECKEN-TELEPEN IS ALÁII^ 
TÁK A BIÍKEEGYEZMENY^ 
MEGKÖTÉSÉT KÖVETELŐ

FELHÍVÁST
ECKEN-TELEP. — (Levele

zőnktől.) Az emberiség legféltet
tebb kincse a béke- Ennek tuda
tában rendezett nagygyűlést az 
wkcntelepi békebizottság ápri
lis 15-én. A jehmlevők M- 
kcjclszavakut kiáltottak és lel
keseit éltették a Szovjetuniót és 
Sztálin elvtársat, a békéimre 
zászlóvivőjét- Ugyanakkor elítél
ték az amerikai—angol imperia. 
listák háborús terveit cs köve
teltek a békepaktum megkötését.

Az ünnepélyes gyűlésen meg
jeleni a telep valnnvmnvi lakó
ja, akik aláírásukkal szavaztak 
a béke ügye mellett. Az aláirá*  
sok befejezése után az iskolás 
gyermekek, a felnőttekkel kar*  
öltve, műsoros délutánt rendez
tek.

Rorncmksza Józsefnc

„MINDEN ERŰMMEL A BÉ
KÉT SZOLGÁLOM"

Az elsők között voltam, akik 
aláírták a békeivet. Öt fiam van 
s nem akarom el veszíteni őket 
egy uj . háborúban- A fasiszta, 
rablóháboruba engem is be.lo- 
sodortak. Soha többé nzrm aka
rok háborút. A végső fokig gyű
lölöm az nmorikui—angol bábo 
rns uszitókat, akik szabadsá
gunkat és békénket akarják cl- 
ndsrlni.

Olvastam a Szovjetunió ne- 
gyodik ötéves tervének végrehaj 
tásáról szóló jelentést. Ez. a. jc*  
lentés világraszóló győzelmek
ről, n béketábor megingathatat
lan bástyájának hatalmas ered
ményéről számol be. Rendíthe
tetlenül hiszek n héketábor győ 
zclméhcn.

Minden erőmmel a békéért 
küzdők.

Hókn Albert
Rzószfonooi dolgozó földművé.



Egyhangúlag megszavazták az Orosz Szocialista
Szövetségi Szovjet Köztársaság 1951. évi költségvetését

3000 ejtuernyőst vesztettek 
az amerikaiak legutóbbi offenzivájuk 

alkalmából
Megválasztották az OSzSzSzK kormányának tagjait MOSZKVA, - (Agerpres.) A 

„Lityeraturnaja Gazeta" tudósí
tója a következőkben számol be

MOSZKVA (Agerpres.) 
Az OSZSZSZK. Legfelső Taná
csa április 17-én folytatta ülé
sét,- Borisz Csernouszov képvise
lő, .a Köztársaság miniszterelnö
ke bejelentette. hogy az 
OSZSZSZK. az egész Szovjet
unióval együtt sikeresen teljesí
tette a háború utáni ötéves terv 
előirányzatát és jetentős ered
ményeket ért el a népgazdaság 
és a kultúra minden ágában-

A miniszterelnök hangsú
lyozta, hogy a Köztársaság 1951. 
évi költségvetési tervezete az 
állami gazdasági . tervnek meg- 
felelően készült és előirányozza
a Köztá: továbhi gazdasá*
gi és kulturális fejlődését.

A Legfelső Tanács egyhangú
lag jóváhagyta a költségvetés 
végső számadatait, amelyek sze- 

' rint a bevétel előirányzata 
54.2fi2.427.000 rubel, a kiadás 
54,132,898.000 rubel.

Ezután rátértek a napirend kö
vetkező pontjára, az OSZSZSZK 
kormányának megalakítására. A 
Legfelső Tanács egyöntetű bi
zalmának adott kifejezést a mi
nisztertanács iránt Ás megbízta 
Boris Csernauszovot, a minisz
tertanács elnökét, hogy nyújtsa 
be a Tanácsnak az uj kormány

összetételére vonatkozó javas
latát. \

Borisz Csernouszov minisz
terelnök előterjesztette a kor
mány összetételét, amely a kö
vetkező:

AZ OSZSZSZK miniszterelnö
ke Csernouszov Borisz Nikolaja- 
vics; helyettes miniszterelnökök: 
Szafonov Arzenij . Mihajlovics, 
Beszonov Mihail Mihajlovics, 
Zujeva Tatjaira Mihajlovna . és 
Prokofiev Alexej Makaróvics; 
az állami tervbizottság elnökei 
Sadajév Jakov Ermolajevics; az 
állami ellenőrzés minisztere: 
Vasziljev Nikolaj Mihajlovics; 
közegészségügyi miniszter: Kov- 
rigina Maria Andrejevna; film
iparügyi miniszter: Saskov Gri- 
gorij Ivanovics; könnyűipai- 
ügyi miniszter: Mirotvorcev Ni- 
koláj Nikolájevies; erdőgazdál- 
kódásügyi miniszter: Zsukov II- 
ja Vasziljevics; erdőiparügyi 
miniszter: Kudriavkev- Alexandr 
Vasziljev; hús és tejtermékipar- 
ügyi miniszter: Szmirnov -Niko- 
láj Ivanovics; élelmezésíparügyi 
miniszter: Szokolov Viktor Ni- 
kolájevics; épitőiparügyi minisz
ter: Szuharjev Georgíj Ivano*  
vics: halfeldolgozóiparügyi mi
niszter: Muratov Fedor Nikola-

jevics; földművelésügyi minis®- a koreai hadszíntér! 
tér: Maximov Alexej Ivanovics; rgj.
szovhozügyi miniszter: Rjabov ’ , ,
Gavril Georgevics; kereskede- . „Néhány nappal 

Mnknrov imperialista sajtó 
hogy az inváziós csapatok való-lemügyi miniszter:

Mihájl 'Ivanovics; pénzügymi
niszter: Fagyejev Iván Iváno- 
vics; igazságügyminiszter: Be- 
lejaev Fedor Arhipovics; teher-
gépkocsiszíállitásügyi miniszter: 
Kursev Alexandr Nikolájevies; 
lakásépitésügyi miniszter: Igná- 
tov Borisz Anatoljevics; községi

események-

ezelőtt az 
jelentette,

’ságos tűzfalba ütköztek. A 
„Reuter" sajtóiroda közli, hogy
á néphadsereg egységei és a ki
nai önkéntesek elzárták az uta
kat és az utóbbi hetek alatt igen 
erős ellenállást fejtettek ki. Az 
amerikai és a csatlós csapatok 
hatalmas veszteséget szenvedtek. 

. Csupán az utóbbi napokban a

veszteséget okoznak az ellenség
nek.

A haditechnika .felhasználása 
mitsem használ az amerikaiak

nak. A „Nodon Színműn" című 
koreai lap a következőket jelen
ti a március végén Szöultól 
északnyugatra lezajlott harcok
ról:

A hadműveletekben több mint 
100 szállitSrepülőgép, több bar-,, 
cigép, vadászgép és bombavető ,

gazdaságügyi miniszter: Prefe-
ráuszov Dimitrij Petrovics; he- ; „ „ ionélyi iparügyi miniszter: Aljehin ’ k.ozepso frontszakaszon 1800 ame- 
- v - - ............... . rikai tiszt es katona esett el- ADimitrij Ivanovics; helyi tüze-

miniszter: Szuhov Atexoj Niko-
lájevics; a müvészetügyi bizott
ság elnöke: Kudrev Szergej Ale- 
xandrovics; a kulturális és ne
velő intézetekkel foglalkozó bi
zottság elnöke: Leontjeva Ekar 
terina Ivanovna.

A Legfelső Tanács egyönte
tűen jóváhagyta az uj kormány 
összetételét.

Leonid Szolovjev, a Legfelső 
Tanács elnöke, a Tanács ülés
szakát berekesztette.

gáti részében folynak, ahol kö

Takarodjanak as ammkasak Ormából!
A DÁN KOMMUjnaTÁ PÁRT FELHÍVÁSA

KOPPENHÁGA; — (Agerpres.) A Dán Kom
munista Párt végrehajtó bizottsága felhívást tett 
közzé május elseje megünneplésével kapcsolat
ban, A végrehajtó bizottság hangsúlyozza^ hogy 
ebben az évben a dán munkásság május elsejét a 
békeharc jegyében ünnepli. „

' >,A világ minden részéből a munkások mii-

vett részt. Az amerikaiak elő- . 
szőr bombaesővel árasztották el 
a terepet, majd a füstfelhő ■ vé
delme alatt 5000 ejtőernyős ka
tonát, harcikocsikat, gépkocsi
kat, nagymennyiségű lőszert ve
tettek harcba. De az amerikai 
ejtőernyősök nem tudták meg
valósítani tervüket, nevezetesen

r r**  tö”i>abik-
támadták az ejtőernyősöket és

zelharcra került sor. huszonnégy órát tartó harcbán
' , . . , , . 2000-et közülük harcképtelenné
A koreai néphadsereg egyre tettek. Az ejtőernyős egység ma-

nagyobb mértékben veti harcba 
páncélos egységeit, tüzérségét és 
aknavetőit A koreai néphadse
reg légihadereje hathatósan tá
mogatja a szárazföldi csapatok 
hadműveleteit.

A néphadsereg egységei'és a 
kinai önkéntesek egyre nagyobb

radványai a néphadsereg fog
ságába estek. Az ütközetben el
pusztult az amerikaiak 9 harci- 
kocsija, 45 gépkocsija és nagy, 
mennyiségű hadianyagja-

Ilyen dicstelenül végződött az 
amerikai légihaderő nágyszay 
básu támadási kísérlete.

Az iráni kőolajipari munkások 
sztrájkjának győzelme

TEHERÁN. — (Ager prés.) A iráni kőolaj társaság igazgatósá-. 
déliráni kőolajipari munkások, ga kénytelen volt teljesíteni a, 
akik nem ijedtek. meg Húszéin munkások követeléseit, igy a 
Alá reakciós kormányának vét- március 22-én megszüntetett

Béke Wrfm- g*"* 1 toVáb’' 'OlíÓS“
csa felhívásához es követeljék az ot nagyhatalom
békeegyezményének megkötését

A Dán Kommunista Párt végrehajtó bizott
ságának felhívása a következő jelszavakkal: vég
ződik:

leseik egy részét. Az angol’

,JLe a militarizálással! Le a katonai szolga- . 
Hói elhatározták, hogy saját kezűkbe veszik a bé- , latidő meghosszabbításával! Követeljük az^adó
ké megvédésének ügyét". . emelés, és az árdrágítás utján végrehajtott rab-

-
dán lakosság fokozódó ellenállási tanúsít az ame- . , ■
rikai imperialisták militarista politikájával ■ a aran ' , 
szemben és ezért akcióegységre szólítja fel az „Éljen a népek közötti barátság és együttmü-

ország valamennyi békeszerető erőit. ködés a békéért, a ’ demokráciáért és a nemzeti
A szociáldemokratáknak, a kommunistáknak í^’^gért vívott harcban!"

és a pártonkivülieknek közös frontban kell ha- „Takarodjanak az amerikaiak Dániából! Kö- 
ladniok a dolgozók jobb életfeltételeinek kivivő- vetetjük, hogy Dánia lépjen ki az Atlanti-pak-

* A jugoszláv dolgozók 
még szervezettebben harcolnak 

a Tito-klikk ellen
A jugoszláv politikai emigrán- pókban 19.000, d fémiparbán per 

sok jjNóva Borba" cimü Prágáé" dig mintegy 11.000 'm^ 
bán megjelend lapja irja, hogy veszítettek', Nova Goricábán éá 
a jugoszláv munkásosztály Szlo- mái ipari központokban a dolgö-\ 
véniában — éppen úgy, mint az sók 25 százaléka . mc^adt ki a' 
ország más részein —, egyre el- munkából. ' . “
szántakban és sikeresebben har- A jugoszláv, dolgozók nem haj-.

sara és a béke fenntartására. tómból"
A végrehajtó bizottság felszólítja a dán dől- „Éljen a békehare, éljen a szocializmus"!

col Ti'tóék úgynevezett „terme
ié-i terveinek" megvalósítása el
len, mert e „terveid1 a háború 
előkészítését szolgálják.

A munkából való kimaradások 
és sátrájkok miatt Szlovéniában 
a textiliparban az elmúlt hóna-

landók emelni a termelést,. mert, 
tudják, hogy ezzel a wallstreeti
milliárdosok pénzeszsákját töm-- 
nék. A munkásosztály Tito+elle-’ 
nes harca Szlovéniában egyre 
szervezettebbé és eredményeseb
bé válik.

Kína újjáépítésének hatalmas eredményei
Még ném is olyan régen Sanghaj vakultabb 

és Csungking fényűző negye- előtt is n
háborús gyujtogatók mokrácia népgazdaságát és az or-

deiben a nép verejtéké 
hízott kinai bankárok 
tokosok ' magyarázták

előtt is nyilvánvalóvá tette, hogy Szágot mezőgazdasági államból ipari 
állammá kell változtatni,” 1950 azkövérre reményeik hiú remények voltak.

nagybír- A múlt esztendő a gazdasági hely- első történelmi lépést jelen*  1 Kína 
amerikai reállitás első éve volt, az az esz- iparosításának utján. A múlt év-

bará'aiknak, hogy a munkásokat tendő, amelyben már lerakták a

320 állatni gazdaság iá működik 180 
ezer hektárnyi területen. Az évszá
zadokon át változatlan, primitív 
módszerekkel dolgozó kinai pa- 

i rasztok kezdik megismerni az élen- 
: járó technikát, lelkesedéssel és cso- 
i dálattal tekintenek a földeken za

katoló, egyre növekvő sízámu szov-

és parasztokat olajbogyónak te
kintik, amelyek annál ,;öbb ola

kinai nép nemzeti ujjászűle'.ésének 
alapjait A Kommunista Párt kez-

ben egész Kínában 11.4-szer annyi jet ‘.raktorra és kombájnra. Szov

jat adnak, minél erősebben nyom- deményezésére a nép: kormány fel-
jük őket. Még meg se sár 
gultak azok az ujságlapok, amelyek 
a végletekig kiszipolyozott kinai tö
megek győzelmes csatáiról, a népi 
hadsereg ragyogó haditelteiröl szá
mol ak be, még másfél éve sincs, 
hogy a Csendes-óceántól a Közép- 
Ázsia sivatagjaiig, az Amurfoíyó 
partjaitól Burma határáig a 475 
milliós kinai nép.Ieráz'a megáról a 
szolgaság láncait — s már a fia
tal Kinai Népköztársaság az or
szág tör'éneimében példátlan ered
ményekkel büszkélkedhet.

Honnan indultak? A félgyarmati 
helyzetben lévő, évszázados elma
radottságban tengődő országot a 
Kuomintang-banda, a japán beto
lakodók, s végül az amerikai im
perialisták garázdálkodása teljesen 
főnk retet te. Égnek meredő ron
csok, főidig lerombolt gyárak, fcl- 
robbnntot. hidak, teljesen szé'zül- 
lőtt közlekedés, millió és millió 
hck'árt clön ő áradások — igy fes
tett ez a világrésznyi ország a népi 
forradalom győzelme u-án A ncm- 
ze'kLd reakció abban reményke
dett, hogy Kína ő-szeroppan az éh
ség a nyomor hnropófogótábnn Do 
az IflfiO-es esztendő győzelmen ép!- 
‘őmunltáM Kínában még a legel-

számolta az imperialista országok 
évszázados kiváltságait, elkobozta a 
külföldi és a kinai nagyburzsoázia 
vagyonát és államosította az acél
termelés 90, az örr'.öttvastermelés 
50, a 5‘zénbányászat 75, a villamos- 
energiatermelés 75, a textTermelés 
50, a gépgyártás 78 százalékát. Al- 
lamísítot ák az egész vasúthálóza
tot és nagybankokat is. A népgaz
daságban kialakult állami szektor 
vezető és irányitó szerepe lehető
vé -tette, hogy a népi kormány dön
tő befolyást gyakoroljon az ország 
egész gazdasági életének fejlődé
sére. Az ország jelentős — mintegy 
178 milliónyi lakosságot felölelő — 
területén végrehajtott földreform
mal, az uzsorabérle'.ck megszünte
tésével, a földbérck csökkentésével 
döntő csapás,! mértek a kinai feu
dális maradványokra is.A népgazdaság fejlesztésének ge

rincéül a Párt és a kormány nz 
iparosítást jelölte meg, Mao-Ce- 
Tung elvtors rámutatott, hogy 1049- 
ben a modern ipari üzemek mind
össze 10 százalékát szolgáltatták 
Kinő :parl termelésének. A Népi 
Politikai Tanácskozó Testület álta
lános programja hangsúlyozta: 
...... ki IujII fejleszteni az ui do-

nyersvasat, 7.8-Szer annyi acélt, 
3.8-szer annyi cementet, háromszor 
annyi gépet gyártoltak, mint 1949- 
ben. Északkelet-Kinában, az ország 
nehézipari központjában 1950-ben 
117 százalékkal növekedett az ipari 
termeiéi. Jellemző a gyorsütemü 
fejlődésre, hogy a szovjet gépek 
tervrajzok és a szovjet szakértők 
segi'Bégével már elkészült az első 
Kínában gyártott traktor és az első 
trolibusz. Szerte az országban 'túl
nyomórészt helyreállíto'ták a le
rombolt gyárakat, a vízzel elárasz
tott bányákat, amelyeknek terme
lése ma már gyakran jóval meg
haladja a háboruelőt'i legmagasabb 
színvonalat te. Az iparosítással egy
idejűén megtették az első kezdeti 
lépéseket a villamosítás felé. A 
múlt évben ha! nagy vizierőmÜ 
építéséhez fogtak.

Ha'almas eredményeket értek el 
a mezőgazdaság fejlődésében is. A 
mezőgazdasági termelés 12 száza
lékkal növekedett, a multevi ga
bonatermés 122 millió tonna volt, 
10 millió tonnával nagyobb az elő 
ző évinél. 700.000 tonna gyapotot 
termeltek, 60 százalékkal többet, 
mint egy évvel czelő't, s Így biz
tosították a Irinái textilipar számá
ra a '.u’nvomóntezt hazai nyers- 
anyago*.  Északkclct-Kinábon, az 
arsetág legfejlettebb területén, már

jet példa nyomán 850 állomást szer
veztek az ország minden részében 
az állattenyésztés tudományos mód
szereinek elterjesztésére.

A népi kormány az ipari és mező
gazdasági 'termelés helyreállí

tása mellett gondoskodott a fenye
gető infláció megállításáról is. Egy 
esz'endő alatt — az ország történe
tében először — egyensúlyba hoz
ták az állami, költségvetést, uj és 
mindinkább növekvő értékű valu
tái bocsátottak ki: a kinai népi 
dollárt, stabilizálták ezt, majd 20— 
50 százalékkal csökkentették az 
árakat. Felére szállitolták lo a pos
tai díjszabást, a vasúti és hajóje
gyeket, a sóadót. Ezer és ezer kilo
méteren keresztül helyreállították 
a gá’akat, millió és millió hektár 
földet tettek termőfölddé, 22.000 
kilométernyi vasútvonalat- áll'tol
tak helyre. Ma nyolcszor annyi 
használható ut van Kínában, mint 
a háború előtt.

Az épilőmunkában elén: győzel
mek hatosa napról-napra érezhető 
a lömegek életében. Északkcleti- 
Kinában például « munkások át
lagbére 12 5, a parasztok vásárló
ereje 33 százalékkal növekedett. A 
mul'.bnn milliók hallak éhen és 
tengődtek füvön és faleveleken — 
ma Kinában már elegendő gabonát

és élelmiszert kap áz egész lakos-, 
ság.

A munka termelékenységének 
gyors emelkedése, a soha nem ta- 
pasztáit csúcsteljesítményt elért 
64.000 élmunkás, az országszerte 
kibontakozó munkaverseny — fél-, 
reérthetetlenül mutatja, hogy az uj- 
életet Kinában is egyre inkább uj 
emberek, a munkát robot helyett 
becsűlei és dicsőség dolgának te< 
kintő emberek építik.

A kinai nép nagy sikereiben 
rendkívül fontos szerepe volt a 
testvéri szövetséges Szovjetunió, 
sokoldalú, szakadatlan segl'ségé- 
nek. A 300 millió dolláros szovjet 
hitel, a Szovjetunióból érkező áru-- 
szállítmányok, a szovjet gépek és 
szakértők, a szovjet-kínai vegyes
társaságok döntő tényezői a gazda
sági fejlődésnek.Különös fontosságot ad ezeknek 

a ragyogó eredményeknek az, 
hogy olyan időben vívták ki őket, 
amikor Kínának az amerikaiak 
agressziójával kellett szembeszáll- 
nia és a kinai nép a szomszédos 
Koreának is nagy testvéri scgi'sé- 
get nyújtott. A kinai nép a terme
lés további emelésével, az Iparosí
tás meggyorsításával is a háborús 
gyujtogatók támadó politikájára 
válaszol. Ezek az eredmények fé
nyes bizonyítékai annak, milyen 
erő: képvisel a Kinai Népköztársa
ság, mire képes a Párt vezetésével 
ez a 475 milliós szabad nép. A 
475 millió lakosságú, a világ egyik 
leggazdagabb nycrsanyagtartalékaí- 
val rendelkező ország, a Kínai Nép 
köztársaság minden sikere az egész 
béketábort crősifl és az imperializ
must gyengíti.



A kommunizmust építő nagy szovjet nép 
békés alkotómunkájának ragyogó győzelme 

Közlemény az 1946-1950. évi ötéves terv teljesitéséroi 0
A terv teljesítése az ipar területén

A most befejezett ötéves terv
ben nagy sikerek születtek a 
Szovjetunió iparának újjáépítése 
és fejlesztése terén.

Az ötéves terv célul tűzte ki, 
hogy a Szovjetunió egész ipari 
termelését 1950-re. az ötéves terv 
utolsó évére, a háborút megelőző 
1940-es esztendővel összehasonlít
va 48 százalékkal növelje A va
lóságban 19-50-ben 73 százalékkal 
több ipari terméket állítottak elő, 
mint 1940-ben. A Szovjetunió 
ipára az ötéves tervet határidő 
előtt, négy év és három hónap 
alatt teljesítette. Az ötéves terv
ben az 1950-es évre az ipari ter
melésben kitűzött feladatot meny- 
nyiségileg 17 százalékkal tultelje-
sitették.

A korszerű technika legújabb 
vívmányainak bevezetése biztosi
totta a technikai színvonal továb- 
bí emelkedését, a szocialista ipar 

1 ’ minden ágában. Áz ötéves terv 
előírását vaskohászat terén, acél
öntésben és hengerelt fém gyártá
sában túlteljesítették. Az ötéves 
terv által 1950-re hengeralt vas
árura megállapított! termelési 
színvonalat határidő előtt — 1949 
harmadik évnegyedében, az acél 
termelésére előírt színvonalat pe
dig 1950 második évnegyedében 
teljesítették.

A vaskohászati minisztérium 
nyersvastermelésben túlteljesítet
te ötéves tervét.

A vas- és acéltermelés egészé
ben 1950-ben a háboruelötti szín
vonalat negyvenöt százalékkal 
haladta túl. az ötéves tervben 
előirt harmincöt százalékkal 
szemben. Emellett a nyersvaster- 
melés a háboruelötti színvonalhoz 
viszonyítva 29 százalékkal, az 
acéltermelés 49 százalékkal, a 
hengereltáru termelés 59 száza
lékkal növekedett.

Az ország déli részének kohá-Az ország deli részének kohá- technikailag újra felszerelték a 
szati iparát, amely a háború ide-majkopi és groznyiji kőoJajterü- 
jén teljesen elpusztult, uj techni- letek, valamint Nyugat-Ukrajna 
kai alapon állították helyre és kőolajiparát! A geológiai kutatő- 
most több, fénet termel, mint a munkák sikeres végzésének eréd- 
háboru előtt. ményeképpen jelentékenv kőolaj-

A vas- és acélgyártás fejlődése
folytatódott az ország keleti ré
szein is Az Ural riyersvasterme- 
lése 1950-ben 1940-hez viszonyít
va 2.6-szeresére, acéltermelése 
2.7-szeresére és a hengereltáru 
termelése 2.8-szeresére növeke-
dett. Szibériábt.n a nyersvaster- megjavult a tetmelt köolajtermé-
mplés növekedése 1.2-szeres az 
acéltermelés 1.7-szeres és a hen
gereltáru termelés kétszeres. Kö- 
zép-Azsiában és a Kaukázuson 
túl szintén megszervezték a vas- 

zés acélgyártást Bár az acél és a 
hengereltfém termelés terén a ter- 

\ . , vet^túlteljesítették, a nyersvas- 
■ 'terhielés, de különösen egyes

hengereltfém-tójtók termelése el
marad a népgazdaság megnöve- 
kédett szükségleteitől. A vasko
hászatban tökéletesedett a terme
lés technológiája. Az acélkohá
szatban elsajátították az oxigén 
alkalmazását. Elsajátították a kü
lönféle hengereltfém profilok és 
acélmárkák termelését az uítipu- 
su gépek és műszerek gyártására. 
Nagy arányokban megvalósult a 
sok munkával járó és nehéz testi 
munkát igénylő munkálatom gé
pesítése és a termelési folyamatok 
automatizálása. Jelentékenyen 
megjavult a technikai felszerelés 
kihasználása. így 1950. végére a 
vaskohászati minisztérium üze
meiben a nagyolvasztók hasznos 
terének kihasználása az 1940 évi

25 százalékkal
Martin-kemencék

hoz viszonyítva 
növekedett. A
alapterületének egy négyzetméte- .

acélcsapoiás pe-rére számított
dig 33 szózatók'—' növekedett. Uj 
ércbányák, érctömörítő üzemek és 
gyárak építése következtében, va
lamint a már működő üzemek 
munkájának megjavításával a réz, 
az alumínium, a nikkel, az ólom, 
a cink és az egyéb színes és ritka 
fémek termelése jelentékenyen 
túlhaladta a háboruelötti színvo
nalat. A népgazdaság növekvő 
szükségletei azonban a színes fé
mek termelésének mind gyorsabb 
növelései követelik.

A széntermelés ötéves tervét 
túlteljesítették. A széntermelés 
1950-ben 104 százaléka volt az 
ötéves tervben előírtnak és a há- 
boruclőtti színvonalhoz viszonyít
va 57 százalékkal növekedett

A szénipari minisztérium bá
nyáiban az ötéves tervben az 1950. 
évre megállapított szénkitermelést 
színvonalat határidő előtt — 1949 

negyedik évnegyedében — érték 
el. A hábörusujtotta vidékeken a 
szénbányákat helyreállították. A 
Donyec-medence bányái több sze
net adnak, mint a háború előtt 
és többet, mint amennyit az öt
éves terv előirányzott. A Donyec- 
medence újból az ország legna
gyobb és leggépesitettebb szén
medencéje A szénkitermelés a 
Moszkvai-medencében a háboru
elötti színvonalhoz képest meghá
romszorozódott. A Donyec-me
dence és a Moszkvai-medence 
helyreállításával egyidejűleg foly
tatódott a szénipar fejlődése az 
Uraiban, a Kuznyeck-tnedencében, 
a karagandai medencében és 
az ország más vidékein. Kele
ten, 1950-ben, a háboruelőttihez
viszonyitva több mint kétszeresé
re emelkedett a szénkitermelés. 
Jelentősen kibővült az uj szén
bázis. a pecsorai medence. Túlha
ladták a tőzegkitermelés háború- 
előtti színvonalát. Befejeződött, a 
réselés, a fejtés és a szénszállítás 
eljárásainak gépesítése, úgyszin
tén a szén földalatti szállításának 
és a vasúti kocsikba való beraká
sának gépesítése. '

Uj gépeket gyártottak és rend
szeresítettek a szén halombaraká- 
sának gépesíti: éré a fejtési mun
kahelyeken. úgyszintén a szén: és 
a közevek berakására az elővájá- 
sí bányatérben. Megkezdődtek a 
munkálatok a szénbányák kom- 
plexgépesitésre való átállitására 
és réndszeresitik a gépek és ké
szülékek munkájának távolsági 
és automatikus irányítását.

A kőolajipar újjáépítése és fej
lesztése ötéves tervének feladatát 
túlteljesítették 1950-ben a kőolaj
termelés az ötéves tervben elő-

• írtnak 107 százaléka volt. 22 szá
zalékkal több, mint a háború! 
előtt. Teljesen újjáépítették és

és gáztartalékokat derítettek fel és 
készítettek elő az ipar számára. 
A kőolajtermelésben, a fúrásban 
és a kőolajfeldolgpzásban uj tech
nikát vezetnek be. Kibővült a 
nagy oktánszámú repülőgépüzem
anyag és kenőanyag termelése és

kék minősége. Uj kőolaifeldolgo- 
zó üzemek és berendezések énül
tek, ezeket élenjáró szovjet techni
kai felszereléssel, látták el. Nagy 
kőolajvezetékek létesültek. Ugyan
akkor a kőolajtermelés gyors nö
vekedése uj kőo’ajfeldolgozó üze
mek még fokozottabb iramú épí
tését követeli meg. Nagymérték
ben megnőtt az uj kőolajvidékek 
jelentősége Keleten. Uj nagy kő
olaj ki termelő belvek és kőolaifel- 
dolgozó üzemek létesültek a Bas
kír Autonóm Szovjet Szocialista 
Köztársaságban Gyorsan fejlődik 
a kőolaj kitermelése és feldolgo
zása Kujbisev vidéken, a 
Turkmén Szovjet Szocialista Köz
társaságban, az Üzbég Szovjet 
Szocialista Köztársaságban és a 
Kazah Szovjet Szocialista Köz
társaságban. Uj nagy kőolajlelő
helyeket tártak fel a Tatár Auto
nóm Szovjet Szocialista Köztársa
ságban. A keleti vidékek terme
lése a Szovjetunió egész kőolaj- 
termelésében az 1940. év? 12 szá
zalékkal szemben 44 százalékra 
növekedett.

Tovább fejlődött a gázipar. Fel
építették és üzembeheíyezték a 
szaratov-moszkvai. a dasava-kievi 
és a kohtlaiarve-leningrádi gáz
vezetéket. Kibontakozott a mes
terséges folyékony tüzel őanvag 
termel ésével foglalkozó üzemek 
építése.

A villamosenergia termeiig te
rén túlteljesítették az ötéves terv 
feladatát. Az ötéves terv 1950-re 
kitűzőt*  víllamoscncrgla termelési 
színvonalát határidő előtt. az 
1949-cs év negvedik negyedében 
elérték. A villnmosenergia terme
lés 1950-ben az ötéves tervben 
előírtnak 110 százalékára emelke
dett, 87 százalékkal haladta túl 
nz 1940. évi színvonalat. A hábo- 
rusujtortn körzetekben jelentéke
nyen több vtllamnscncrotót ter
meltek. mint 1940-ben. Újjáépítet
ték a Donvee-medcnce a Dnye
per-vidék. Klev. Harkov. Lvov, 
Odessza. Nlkotnlcv. Szcvasztonol, 
Novorosszljszk Krasznodár Groz- 
nylj. Sztálingrád Voronyezs.

Brjanszk, Kalinin, Mlnszk. Vil- 
niusz. Riga, Tallin, Petrozavodszk 
és más városok erőmüveit. Vala
mennyi vizierőtelepet, közöttük 
az ötéves tervben előirt hat nagy 
vizierőmüvet újjáépítették. Újjá
építették a Lenin nevét viselő 
dnyeperi vizierőtelepet. Felépítet
ték és teljesen üzembeheíyezték 
a scserbakovi, nyivi hármis szá
mú. farhadi, hrami. szuhumi, 

• krasznopoljanszki, sirokovoi és 
egyéb vizierőmüveket.

Nagy építési munkálatokat vé
geztek a verhnye-szvirszki, uszty- 
kamenogorszki. gjumusi, rimltan- 
szkájai, nyivi egyes számú, mat- 
kozsnyenkai és egyéb vízi erőtele
peken. Ezek az építési munkála
tok lehetővé teszik az említett 
vizi erőtelepeknek 1951—1952-ben 
történő üzembehelyezését. '

Szélesen kibontakozott a gor- 
kiji vizierőmü építése a Volgán 
és. a molotovi vizierőmü építése 
a Kámán Uj hőenergiával műkö
dő villanytelepek, villany- és fü- 
töhálózatok épültek. 1946—1950- 
ben a villanytelepeken megvaló
sították a legújabb energetikai 
technika bevezetését. A hőener
giával működő villanytelepeken 
nagynyomású szovjet gyártmányú 
gőzturbinákat és kazánokat állí
tottak fel < — köztük ujtipusu 
nagynyomású turbinákat huszon- 
ötézer kilowatt teljesítménnyel 
—. dobkazánokat, 100 atm oszféra- 
nyomásu 510 fok hőmérsékletű 
gőzre és kényszeráramlásu kazá
nokat ugyanolyan gőznyomásra 
és hőmérsékletre. Bevezették a 
hidrogénhütésü generátorokat, a 
nagyfeszültségű légkapcsolókat a 
biztosítékok nagyfrekvenciáju és 
egyéb korszerű típusait, továbbá 
a villanyielepeken működő kazá
nok égési és táplálási folyamatá
nák önműködővé tételét. Á körze- 

। ti vízierőművek kétharmadánál 
önműködő vezérlét-berendezéseket 
alkalmaznak. - tés festékek gyártása. Bevezették 

a színes filmtekercs gyártását is. 
A gépgyártás terén az * ötéves - z Az építőanyagok gyártása tul-

. terv előirányzatát munkapadok, 
. gépek, szerkezetek és készülékek 

gyártása terén egészében 17 szá
zalékkal teljesítették túl.

A gépgyártás termelése 1950- 
beh 2.3-szeresen múlta felül az 
1940-es év termelését. Az ötéves 
tervben 1950-re gépek, felszere
lés és készülékek gyártására 
megállapított színvonalat határidő 
előtt, az 1950-es év első negyedé
ben elérték, a gép- és felszere
lésgyártás fejlődése az új techni
ka alapján ment végbe. A gépr 
gyártó üzemekben széles körben 
elterjedtek a jó hatásfokú gyár
tási módszerek és technológiai fo
lyamatok, a futószalag és au
tomatikus megmunkálósorok, az 
automatákkal, félautomatákkal 
történő hegesztés salakképzőréteg 
alatt, az alkatrészek nagyfrek
venciás edzése, a centrifugális 
öntés és a kokilla öntés, eajtolás 
és a gyors fémvágó módszerek. 
Az ötéves terv évei alatt a gép
gyártás ágai alapjában véve meg
újították gyártmányaik válfajait 
Körülbelül kétszázötvenféle uni-’ 
verzális rendsltetésü ujtipusu 
fémvágó munkapad, több mint 
ezer tipusu különleges és agregát 
munkapad, huszonhárom automa
ta és félautomatatipus, harminc
négy kovács- és prés-automatati- 
pus, hatalmas sűrített levegővel 
működő 
a nyomás 
rifugális 
gyártását

formázógépek, valamint 
alatt történő és a cent
öntéshez való gépek 

sajátították el. Huszon
hat automatagépsort és automata
üzemet létesítettek gépkocsialkat
részek gyártására. 1950-ben a ko
hászati felszerelés gyártása 1940-

. bez viszonyítva 4.8-szeresére nö
vekedett. a gőzturbinák gyártása 
2.6-szercsére, a villamosfclszere- 
lés gyártása pedig háromszorosá
ra növekedett. A fütőanyagipar 
számára szénkombájnokat gyár
tottak. továbbá kőzet- és szénra
kodógépeket. olajfúró berendezé
seket a mélyfúrás számára, ezen
kívül hatalmas íszopszívatfyukat 
és még sok más nagytcrmclé- 
kenységü felszerelést. Az olajipa
ri berendezések gyártása 1950-ben 
1940-hez viszonyítva meghárom
szorozódott. A vasúti szállítás 
számára elsajátították és meg
szervezték az uj fővonali teher- 
mozdonyok, vlllanymozdonyok. 
Diesel-mozdonyok. blUcnőymkré- 
nyes kocsik teljesen fémből ké
szült laposfenekü. önklüritő ko
csik. Izotermikus vngo.iok és a 
teljesen fémből készült személy
kocsik gyártását

A traktorgyártás 1950-ben az 
1940. évhez képest 3.8-szeresére 
emelkedett, a kombájnok gyártá
sa 3.6-szeresére, a traktorekék gyár
tása 3.1-szeresére, a traktoros vető
gépek gyártása 5.5-szeresére, a 
traktoros kultivátorok gyártása 
3.1-szeresére emelkedett Több 
mint százötven uj nagytermelé- 
kenységü mezőgazdasági gépfajta 
tömeges gyártását kezdték meg.
Az energetikai berendezések, a 
nehéz fémvágó és kovács, vala
mint sajtoló berendezések, a kő
olajipar részére szükséges bonyo- 

■ lult berendezések és egyes mü- 
szerfajták gyártásának elért szín
vonala azonban nem elégíti ki a 
népgazdaság megnövekedett szük
ségleteit ?

A vegyipar terén az ötéves terv 
feladatul tűzte ki. hogy 1950-ben 
a háboruelötti termelési színvona
lat 1.5-szeresen kell túlszárnyalni. 
Ténylegesen a vegyipar termelé
se 1.8-sze?esen haladta meg a há- 
boruelőtti színvonalat. A nitro
génműtrágya termelésének hábo- 
ruelőtti színvonalát 1950-ben 2.2- 
szeresen felülmúlták, a kálium- 
műtrágyatermelés háboruelötti 
színvonalát 1.4-szeresen, vagyis 
magasabban múlták felül mint 
ahogyan azt áz ötéves terv elő
írta. A foszfátmütrágyák termelé
se az 1950-es évben 1940-hez vi-. 
szonyitva 1.9-szeresére emelkedett. 
A háboruelőti színvonalhoz viszo
nyítva emelkedett a szintetikus 
kaucsuktermelés

Jelentékenyen bővítették és el*  
sajáti torták a mürostipar. a este
lit és egyéb müanvaeok a lakkok 
és a festékek, a gyógyszer és egyéb 
vegyipari termékek gyártását Az 
ötéves tervet a festékek gyártása 
terén túlteljesítették, a gyártott
festékmárkák száma az 1940 évi 
186-tal szemben 1950-ben 320-ra 
emelkedett. Ugyanakkor megnöve
kedett a kiváló minőségű és tar*

■haladta a háboruelötti színvona
lat A cementgyártás 1950-ben 

, 1940-hez viszonyítva 1.8-szeresére, 
az ablaküveggyártás 1.9-szeresére 
emelkedett. A Szovjetunió építő- 
anyagipari minisztériuma az öt
éves terv 1950-re' előirt cement- 
gyártási feladatát 101 százalékra 
teljesítette. Ugyanezt a tervet az 
egész Szovjetuniót alapulvévé 97 
százalékban teljesítették Nem 
teljesitették 100 százalékban az 
ötéves terv tégla- és tetőcserép- 
gyártási feladatát. Az építőanya
gok gyártása és minősége még 
mindig elmarad a népgazdaság 
növekvő szükségleteitől.

A faiparban a szerszámfakiter
melés 1950-ben az 1940. évihez 
viszonyítva 38 százalékkal emel
kedett, de az ötéves terv feladatót 
nem teljesitették száz százalék
ban. Az ötéves tervben a faipari 
gépek és készülékek gyártásával 
kapcsolatos feladatot túlteljesítet
ték de a gépek nem kielégítő ki
használásának következtében a 
munka termelékenysége növe
kedésének üteme a fakitermelő 
iparban az ötéves terv évei alatt 
nem volt megfelelő. A papírgyár
tás 1950-ben 1940-hez viszonyítva 
47 százalékkal növekedett.

Az 1946—1950-es időszakban 
gyorsan újjáépült és fejlődött a 
textil-, konfekció-, köt-szövött-, 
lábbeliipar, valamint a könnyű
ipar többi ágazata. 1950-ben a 
termelés ezekben az iparágakban 
az 1940-es évhez viszonyítva 17 
százalékkal emelkedett, 
nyüipar főtermékeinek 

A köny- 
gyártása

az ötéves terv ideje alatt a követ
kezőképpen emelkedett: gyapot
szövet 2.4-szeresére. gyapjúszö
vet 2.9-szeresére./1/harisnva és 
zokni 5 2-szereseee. börláhbell 
3.2-szeresére. gumilábbeli 7-szere- 
sére A gyapotszövet és lábbeli 
gyártása terén azonban az ötéves 
terv feladatát nem teljesitették 
száz százalékban.

Jelentékenyen megjavult és ki
bővült a szövetek, a konfekció 
és köi-szövött áruk is lábbelik 
választéka.

Az ötéves terv teljesítése 
a mezőgazdaság terén

A mezőgazdaság az ötéves terv 
sikeres teljesítése crcdménvckép*  
pen uj, hatalmas fejlődést ért el. 
Az ötéves terv évet alatt növeke
dett é» még jobban erősödött a 
kolhozok társas-gazdálkodisa. fej
lődött a nyizégazdaság anyagi éf

A fő élelmiszeripari termékek 
gyártása az öt év alatt jelentős 
mértékűén növekedett. 1950-ben 
az. állati zsiradék előállítása a 
háború előtti színvonalat 57 szá
zalékkal haladta túl! a növényi 
olajoké és egyéb zsiradékoké 10 
százalékkal, a hús 7 százalékkal 
volt több, 27 százalékkal több ha
lat dolgoztak fel, a kolbaszke- 
szitmények előállítása 20 száza
lékkal, a konzervgyártás 48 szá
zalékkal, a cukorgyártás 17 száza
lékkai, a cukrászati készítmé
nyek előállítása 23 százalékkal és 
a szapnangyártás 16 százalékkal 
növekedett. Az élelmiszeripari 
termékek választéka kibővült és 
javult a minőségük. 1950-ben az 
egész vajgyártás 75 százaléka és 
a sajtgyártás 42 százaléka a leg
kiválóbb minőségekre jutott. A ! 
diétás tápszerek gyártása a há
ború előtti színvonalhoz képest 
5-szörösen. a gyermektápszerek 
gyártása 5.7-szeresen, a vitami
nok gyártása 10.4-szeresen növe
kedett. ; í I

A helyi ipar és az ipari, termelő
szövetkezetek bruttó-termelésűkét 
1950- ben a háboruelötti színvonal
hoz viszonyítva 15-szeresére fo
kozták. Ugyanakkor azonban meg ' 
mindig nem, kellő mértékben 
használják ki a helyi nyersanya
gokat a tömegfogyasztási cikkek 
előállításának növelésére. A helyi 
ipar és az ipari termelőszövetke
zetek gyártmányainak választéka 
és minősége elmarad a lakosság 
növekvő igényei mögött.

A Szovjetunió egész iparának 
alapvető termelési bázisai, az 
élenjáró, hazai technikával fel- 
szerelt üzemek helyreállítása, épí
tése és újjáalakítása eredmériye- 
képpen 1950-ben 1940-hez viszo
nyítva 58 százalékkal növekedtek.

• A szerszámgép-állomány, an
nak eredményeképpen, hogy új, 
termelékenyebb gépekkel egészí
tették ki. az ötéves terv végéig 
több mint kétszeresére növekedett 
1940-hez viszonyítva. ,,,

A munkafolyamatok villamosítá
sa az iparban, egy munkásra szá
mítva, 1950-ben 1940-hez viszo
nyítva másfélszeresére emelke
dett.

Az uj technika sikeres beveze
tése lehetővé tette, hogy nagy, 
mértékben hajtsák végre a nép
gazdaság további technikai átszer
vezését és emeljék a sok munkát 
igénylő és nehéz munkafolyama
tok gén°sitési színvonalát. Ezzel 
párhuzamosan a technikai haladás, 
a munkások, mérnökök és-techniku
sok szakképzettségének növeke
dése és alkotó kezdeményezése . a 
munka termelékenységének jelen
tékeny növekedését biztositotta.

Az ipari munkások munkájának 
termelékenysége 1950-ben a hábo- 
ruelőtti 1940-es évhez viszonyít
va 37 százalékkal növekedett az 
ötéves tervben megállapított 
százalék helyett.

A munka termelékenysége 
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az
építkezésben 1950-ben 23 százalék
kal túlszárnyalta az 1940. évi 
színvonalat.

Az iparban a berendezés jobb
kihasználása. 
zelőanvag és

a nyersanyag, a tü- 
az eléktromosener- 

gia jobb felhasználása, az anyag- 
veszteség és a hulladék csökkenté
se. a munka termelékenységének 
fokozása, a forgóalapok forgási 
sebességének meggyorsítása ered
ményeként teljesítették az ötéves 
tervben az Ipart termelés ön
költség-csökkentésének 1950-re 
megállapított feladatait.

Nem egészen teljesitették az 
ötéves terv feladatát az építkezé
si munkálatok költségeinek csök
kentésével kapcsolatban. Az épít
kezések költséce. a beruházási 
munkálatok jelentős növekedése 
ellenére még mindig magas. Ez
zel kapcsolatban 1950-ben a kor
mány Intézkedéseket hozott az 
építkezések olcsóbbítósára. a ter
vezés javítására, az építőanyagok 
gyártásának fokozására, valamint a 
htónvostóenk elhárítására a beru
házási építkezések tervezése 4*  
anyagellátása terén.

tcchnlkal bázisa. növekedett a 
gép- és trnktorállomások szerepe a 
kolhoz-termelésben. újabb képesí
tett kádereket, a mczőRavhiwír 
szervezőit, n földművelés, az állat-



A kommunizmust építő nagy szovjet nép 
békés alkotómunkájának ragyogó győzelme

Közlemény az 1946-1950, évi ötéves terv teíjesitésérui
(Folytatás a 3. oldalról)

tenyésztés és a gépesítés mestereit 
képezték ki.

A gabonafélék vetésterülete az 
ötéves terv folyamán több mint 
20 százalékkal növekedett.

A gabona össztermése 1950-ben 
345 millió púddal (56.5 millió má
zsával) haladta túl az 1940. évit- 
Ugyanakkor a búzatermés a há
ború előtti színvonallal szemben 
376 millió púddal (61.6 millió má
zsával) emelkedett. A gabonafélék 
terméseredményének ötéves terv
feladatát túlteljesítették. 1949-ben 
és 1950-ben a gabonafélék termés
eredménye 13 százalékkal haladta 
meg az 1940. évit.

Az ipari növények vetésterülete 
öt esztendő alatt 59 százalékkal 
emelkedett. A gyapoté 91 száza
lékkal, a lené 90 százalékkal, a 
cukorrépáé 57 százalékkal, a nap
raforgóé 23 százalékkal.

A gyapot-össztermés eredménye 
az ötéves terv folyamán 2.9-szere- 
sére emelkedett, a rostlené több 
mint 2-szeresére, a cukorrépáé 2.7- 
szeresére, a napraforgóé pedig 70 
százalékkal. Komoly hiányosság 
még a mezőgazdasági növények 
termelésénél az aratáskor szen
vedett nagy veszteség. Különösen 
áll ez a gabonára, lenre és a cu
korrépára.

A zöldség és főzelékfélék, vala
mint a burgonya vetésterülete az 
1940. évihez viszonyítva 5 százalék
kal emelkedett, a burgonya össz
termelése pedig 1950-ben 21 szá
zalékkal haladta meg az 1940. évit.

Az ötéves terv folyamán je
lentékeny munkálatokat végeztek 
a Moszkva, Leningrád, Baku, 
Harkov, Kiev, Gorki, az uráli, do- 
nyecmedencei, kuznyeekmedencei 
ipari központok, a szibériai és 
távolkeleti városok. valamint 
egyéb nagy városok körül létesí
tett burgonya- és zöldségtermelés 
bázisainak további kiterjesztése 
és megszilárdítása terén.

A takarmánynövények vetéste
rülete 1950-ben 1940-hez viszonyít
va 15 százalékkal növekedett, de 
az évelő füvek vetésterülete nö
velésének, az ötéves tervben kitű
zött feladatát nem teljesítették 
száz százalékban és a takarmány
termelés elmarad az állattenyész
tés megnövekedett, szükségleteitől.

Az állattenyésztés terén teljesi? 
tették a kolhozok társadalmi tu
lajdonban álló állatállománya nö
velésének az ötéves tervben elő
irt feladatát. .

A kolhozokban jelentékenyen 
túlhaladták a haszonállat és a ba
romfi létszámának háború előtti 
színvonalát. A szarvasmarhaállo
mány létszáma 40 százalékkal, a 
juhé és kecskéé 63 százalékkal, a 
sertésé 49 százalékkal, a baromfié 
2-szeresen múlta felül a háború 
előtti szinvonalat.

A háború alatt erősen csökkent 
haszonállatállományt a gazdaságok 
minden ágában — a kolhozokban, 
szovhozokban. a kolhozparasztok- 
nál és az egyéni gazdálkodóknál, 
a munkásoknál és alkalmazottak
nál egyaránt — helyreállították és 
az állatállomány 1950-ben. 1940- 
hez viszonyítva 4. százalékkal a 
baromfiállomány pedig 14 száza
lékkal növekedett. Az ötéves terv 
esztendői alatt a kolhozokban és 
szovhozokban jelentékeny munkát 
végeztek a fajállattenyésztés meg
javítása terén, kibővült a fajállat- 
tenyésztő szovhozok. az állami faj- 
nemesitő telepek és a kolhozok 
fajállattenyésztő gazdaságainak 
hálózata.

A mezőgazdaság technikai fel- 
•szerelése gyarapodott. Az ötéves 
terv alatt a mezőgazdaságnak 
536.000 traktort (tizenöt lóerősre 
átszámítva), 93.000 gabonakom
bájnt —. köztük 39.000 magánjá
rókombájnt —, 340.000 traktorokét, 
254.000 traktoros vetőgépet, 249 
ezer traktoros kultivátort és nagy
mennyiségű más talajmcgmunkáló, 
vető- és aratógépet szállítottak. 
Ugyanakkor elmaradás mutatko
zik a mezőgazdaságnak gyapot-, 
len-, kender- és cukorréna-bcta- 
karitó gépekkel való ellátása, to- 
vábbá a kolhozok és szovhozok 
állattenyésztő gazdaságainak ta
karnia nyelők eszi tógépekkel való 
ellátása és a nehéz munkafolyama
tok gépesítése terén. Jelentős 
munkát végeztek a kolhozok. Rép- 
és traktorállomások. valamint 
szovhozok villamosítása terén.

A falusi villanytclepck kapaci
tása 1950 végéig az 1940 évihez 
képest 2.8-szercscre emelkedett 

- Nagy sikereket értek el a föld
művelés kultúrájának emelésévei 
kapcsolatiban: munkálatok indul
tak a szántóföldi és a takarmány 
füves-vetésforgó rendszeresítésé
re és módszerének elsajátítására a 
kolhozokban és szovhozokban; 
1950-ben a kolhozokban az ugar- 
és őszi szántás több mint 90 szá
zalékát traktorokkal végezték el; 
az előhántós-ekékkel végzett szán
tás az egész traktorszántás 87 szá
zaléka volt az 1940. évi 13 száza
lékkal szemben; a tavaszj növé
nyek vetésterülete az őszi szántás
területen és a tiszta ugaron a kol
hozokban 1950-ben az egész terü
let 63 százaléka volt az 1940. évi 
54 százalékhoz képest. A gabona- 
nemüek minőségi vetése az ötéves 
terv alatt 64 százalékkal emelke
dett, a búzáé megkétszereződött. A 
kolhozokban az összes gabonane- 
müek vetésterületének felén 1950- _ 
ben kombájnokkal arattak és csé
peltek.

Sikeresen megvalósulnak a . rne- 
zővédő erdőfejlesztéssel kapcsola
tos feladatok. A'kolhozok, a szov
hozok, a mezőgazdasági gépállo
mások. az erdőgazdaságok és az 
erdővédő telepek a természetátala- 
kitó sztálini-terv megvalósítása 
során 1,350.000 hektárnyi területen 
végeztek védőerdőültetést Ebből 
1950-ben 760 000 hektáron.

Teljesítették az ötéves tervnek 
a szovhozok . fejlesztésére vonatko
zó előirányzatait. A szovhozok az 
ötéves terv ideje alatt jelentéke
nyen bővítették a mezőgazdasági 
növények vetésterületét. A gabo
nafélék 1950 évi terméseredménye 
az 1940. évi terméseredményt 16 
százalékkal múlta felül.

A Szovjetunió szovhozügyi mi
nisztériumának szovhozaiban alap
jában véve befejeződött a mező
gazdasági munkák gépesítése.

1950-ben a szántásnak, a vetés
nek és a gabonafélék aratásának 
több mint 95 százalékát gépi von
tatással végezték a szovhozokban. 
Az 1950-es év végére a Szovjet
unió szovhozügyi minisztériumá
nak szovhozaiban 20 százalékkal 
több szarvasmarha, 29 százalékkal 
több juh és kecske, 36 százalékkal

Az ötéves terv teljesítése a szállítás 
és közlekedés terén

A vasúti közlekedés az ötéves 
terv esztendői alatt biztosította a 
népgazdaság növekvő szállítási kö
vetelményeit. Az 1950-re megálla
pított vasúti teherszállítási elő
irányzatot 13 százalékkal túltelje
sítették. A vasútvonalak napi átla
gos teherforgalma 1950-ben 121
százalékot tett ki az 1940-es év 
színvonalához viszonyítva és 103 
százalékot az ötéves terv előírásá
hoz viszonyítva. A munka és az 
uj technika élenjáró módszerei be
vezetésének eredményeképpen 
megjavult, a vasutak görbülő anya
gának kihasználása. 1950-ben a 
tehervagonok megterhelése 1940- 
hez viszonyítva 14 százalékkal, a 
tehervonatok átlagsulya ugyan
ezen idő alatt 10 százalékkal nö
vekedett. A tehervagonok átlagos 
napi útja 4.6 százalékkal haladta 
meg a háború előtti szinvonalat. A 
kocsiforduló öt év alatt meggyor
sult. de 1950-ben még nem érte el 
az ötéves tervben előirt szinvona
lat. A népgazdaságnak a háboru- 
sujtotta körzetekben történt újjá
építésének és az észszerűden szál
lítások felszámolására tett intézke
dések következtében az ötéves 
terv ideje alatt, csökkent a szállí
tások átlagtávolsága. Az 1950-es 
évre a szállítások távolságának 
csökkentése terén kitűzött felada
tot azonban nem sikerült teljes 
mértékben elérni.

A háboruutáni ötéves terv dön
tő feladata volt a vasúti közleke
désben a háboruckozta nagv pusz
títások felszámolásával kapcsola
tos munkák elvégzése. Az ötéves 
terv évei alatt a vonalak, hidak, 
állom ísok. csomópontok uijáénitó- 
so terén végzett munka biztosítot
ta a va'utl fővonalak szükséges 
ír 1 jí'.'.-.itól'én'Y-iégét. TTJ mozdonvok 
és .villanymozdonvok btollítótoval 
Jelentékenyen meguihoffák és ki
bővítették a mozrlnnvnarknt. Ki
bővült a vagonná rí: is

Uj vasútvonalai: épültek, 'külö
nösen nz észak1 vidékeken és Kö- 
zón-Ázsiábnn.

Az 1'ra'ban a Dél-Kaukázusban 
KrivT-r>n'’ban több vasútvona

lat villamos! tóitok Villamosítot
ták a moszkvai. Icning.-ádi. rigai. 

több sertés volt a háború előtti
nél. Az állatállomány haszna je
lentékenyen megnövekedett. Egy 
tehén tejhozama a Szovjetunió 
szovhozügyi minisztériumának 
szovhozaiban az 1950. évben át
lagosan 28 százalékkal haladta 
meg az 1940 évi szinvonalat.

Az ötéves terv évei alatt nagy 
munkát végeztek a kolhozok to
vábbi gazdasági és szervezeti meg
szilárdítása. a mezőgazdasági ar- 
telek alapszabálya megsértésének 
felszámolása, a kolhozokban folyó 
munka szervezésének megjavítása 
és a munka díjazásának rendezése, 
az állandó munkabrigádoknak, 
mint az artelmunka fő szervezeti 
formájának megszilárdítása terén. 
Jelentékenyen ’ megszilárdult a 
kolhozok munkafegyelme és emel
kedett az ott folyó munka terme
lékenysége.

A kolhozok oszthatatlan alapjai
nak összege 1950-ben 1.6-szeresére 
emelkedett az 1940. évihez viszo
nyítva:

A litván, lett, észt és moldvai 
köztársaságok, valamint az Uk
rán és Bjelorussz Szovjet Szocia
lista Köztársaságok nyugati terü
letei német megszállás alatt ál
lott parasztgazdaságai termelésé
nek a Szovjetunió nagy segítséget 
nyújtott a mezőgazdasági termelő- 

■ szövetkezetek megszilárdítása. a 
gép- és traktoráHomás^'- terve
zése. traktorok, gépék. m •'•'•ágya- 
szállitás és hitelnyújtás, stb terén.

Áz ötéves terv végéig ezeken a 
területeken az önkéntesség elvének 
alkalmazásával ' alapjában véve 
befejezték a parasztgazdaságok 
kollektivizálását.

A szocialista mezőgazdasági ter
melés fejlődése és a bőséges áru
termelés lehetővé tette a lakosság 
növekvő kenyér-, hús-, tej- és 
egyéb élelmiszerszükségletének ki
elégítését és a kolhozok, valamint 
a kolhozparasztok jövedelmének 
növekedését. A gabonafélék és aZ 
ipari növények termelésének nö
vekedése. valamint az állatte
nyésztés termékeinek növekedése 
szilárd nyersanyagbázist teremtett 
a könnyű-' és az élelmiszeripar to
vábbi fellendüléséhez.

ktevi, bakuj és tallini vasúti cso
mópontok városkörnyéki szakaszát 
is. A vasutak, hidak és állomás
épületek újjáépítésével és építésé
vel kapcsolatos ötéves tervfelada
tot azonban nem teljesítették tel
jes egészében.

A folyamhajózás teherforgalma 
1950-ben 26 százalékkal meghalad
ta az 1940 évi szinvonalat, de nem 
érte el az ötéves tervben megálla
pított szinvonalat. Javult a Volga 
és mellékfolyóinak, valamint a szi
bériai és az északi folyóknak fel
használása a szállításra. A vonta
tó-flotta kapacitásának kihaszná
lása 1.950-ben az 1940. évihez vi
szonyítva 30 százalékkal növeke
dett, a nem magánjáró flotta 
(uszályok) rakodóképességérek ki
használása 43 százalékkal emelke
dett. Jelentősen korszerűsítették 
és kiegészítették a folyami flottát. 
Helyreállitották a fehértenger- 
baltikumi Sztálin-csatornát és ,a 
dnyeper-bugi viziutat, úgyszintén 
a folyami kikötőket és a hajójaví
tó üzemeket. A tengeri szállítás 
teherforgalma 1950-ben az 1940. 
évihez viszonyítva 65 százalékkal 
emelkedett, de az ötéves tervnek a 
tengeri .szállítással kapcsolatos fel
adatát nem telfesitették egészen. 
Jjényegcbcn befejeződtek a tengeri 
kikötők és hajójavító üzemek 
helyrcáditásával kapcsolatos mun
kálatok. A tengerj flotta minisz
tériuma hajójavító üzemeitek és 
műhelyeinek kapacitása 1950-ben 
az 1940. évihez viszonyítva több 
mint kétszeresére emelkedett és 
a hajókiemelő-berendezések mony- 
nyisége 1.6-szercsére emelkedett.

A gépkocsi szállítás teherforgal
ma 1950-ben az 1940. évihez vi- 
szonvitva '1.3-szcresérc emelkedett. 
16.000 kilométer hosszúságú ke- 
ményburkolntu gépkocsiutat épí
tettek. Átadták a forgalomnak a 
Moszkva—Szimfcropol közötti gép
kocsi főútvonalat.

A tökéletesített burkolatú gép‘ 
kocsiutak hálózata az ötéves terv 
végére 2 5-szorcscn nagyobb vol*,  
mint a háború előtt.

Az. ötéves terv éveibe:i helyre
állították a távbeszélő-, táviró- és 

rádióhálózatot és biztoátották ezek 
további fejlődését az uj technika 
alapján. A távbeszélőállomások 
kapacitása meghaladta a háború- 
előtti szinvonalat. A rádióadóállo
mások építésének tervét az ötéves 
terv alatt 39 százalékkal túltelje

Az ötéves terv teljesítése a nemzeti 
jövedelem és a költségvetés terén

Az ötéves terv feladatait a nem
zeti jövedelem növelésével kapcso
latban jelentősen túlteljesítettük. 
Az ötéves terv feladatul tűzte ki 
a nemzeti jövedelem háború előtti 
színvonalának 38 százalékos eme
lését.

Ténylegesen, a nemzeti jövede
lem 1950-ben az 1940. évihez vi
szonyítva, arányosított árakban ki
fejezve, 64 százalékkal emelkedett.

A nemzeti jövedelem növekedé
se lehetővé tette a munkások, a 
parasztok és értelmiségiek anyagi 
helyzetének jelentős - javítását, 
nagyszabású beruházások elvégzé
sét a népgazdaságban és a szük
séges állami, anyag- és élelmiszer
tartalékok felhalmozását.

Míg a kapitalista országokban a 
nemzeti jövedelemnek több mint a 
felét a kapitalisták osztálya sajá
títja ki, a Szovjetunióban az egész 
nemzeti jövedelem a dolgotoké.

A Szovjetunió dolgozói szemé
lyes anyagi és kulturális szükség
leteik kielégítésére 1950-ben a 
nemzeti jövedelem 74 százalékát 
kapták meg, a nemzeti jövedelem 
többi 26 százaléka az államnak, a 
kolhozoknak és a szövetkezeti 
szerveknek maradt a szocialista 
termelés bővítése és más állami 
és társadalmi szükségletek kielé
gítése céljaira. A nemzeti jövede
lem növekedése következtében az 
állami költségvetést évről-évre úgy 
teljesítették, hogy a bevételek 
meghaladták a kiadásokat. Az ál
lami költségvetés kiadási tételei

Az ötéves terv teliesitése a nép anyagi 
és kulturális életszínvonalának 

emelése terén
A Szovjetunióban nem volt és 

ma sincs munkanélküliség. A Nagy 
Honvédő Háború befejeztével a 
Szovjet Hadsereg és haditengeré
szet valamennyi leszerelt katona--, 
ja számára teljes mértékben bizto
sítottunk munkát szakképzettsé
güknek és foglalkozási águknak 
megfelelően. ■

A Szovjetunió népgazdaságában 
foglalkoztatott munkások és alkal
mazottak száma Í950. végén 
39,200.000 volt és az 1940. évvégi 
létszámhoz képest 7,700.000-rel nö
vekedett.

Javult a Szovjetunió lakosságá
nak anyagi helyzete. Ez kifejezés
re jutott a munkások és alkalma
zottak pénzben kifejezett munka
bérének és reálbérének növekedé
sében, a parasztok jövedelmének 
emelkedésében, mind a közösségi 
kolhozgazdálkodásból, mind a ház
táji és egyéni gazdaságból.

A munkások és alkalmazottak 
keresetének és a parasztok jöve
delmének együttes összege 1950- 
ben arányosított árakban kifejez
ve 62 százalékkal emelkedett az 
1940. évihez képest.

Jelentősen emelkedtek a dolgo
zók jóléti és kulturális szükségle
teire fordított állami kiadások. A 
lakosság az állam költségére ki
utalt segélyek, a munkások és al
kalmazottak társadalombiztosítása, 
nyugdijak, szociális juttatások, in
gyenes vagy kedvezményes szana- 
-tóriumi és nyaralói üdültetések, 
gyermekintézmények a sokgyer
mekes és egyedülálló anyáknak 
juttatott segélyek, ingyenes orvosi 
segély, ingyenes oktatás és a dol
gozók állami költségen történő to
vábbképzése. a tanulóknak adóit 
öszlöndijak és egyéb kifizetések 
és kedvezmények' formálóban Je
lentős pénzösszegeket kapott. 
Ezenkívül minden munkán és al
kalmazott évenként legalább két
heti. egész sor foglalkozási ,ác 
minden dolgozója pedig ennél 
hosszabb fizetéses szabnd -áeoi ka
pott. 1950-ben n lakosság n? cmll- 
tett, kifizetések és kodverménv-l; 
alapján az államtól több rntót 170 
milliárd rubelt kanéit, a’az há
romszor annyit, mint 1910-ben.

A lakosság anyag] színvonalá
nak emelkedésével egyidejűleg a 
hábor>»”téni időszakban további 

sítették. Növekedett a rádióvevő- 
hálózat. A főkábelek helyreállítá
sának és újak lerakásának tervét 
az ötéves terv alatt 23 százalékkal 
túlteljesítették. A légiposta-vona
lak hossza az 1940. évihez viszo
nyítva 2.3-szeresére növekedett.

között szakadatlanul emelkedett a 
népgazdaság, a szociális és társa
dalmi építés szükségleteinek pénz
ügyi fedezetére irányuló kiadások 
tétele.

A ííémzeti jövedelem növekedé
sének és az állami költségvetés si
keres teljesítésének eredményeként 
a népgazdaságban végrehajtott 
beruházások ötéves tervét 22 szá
zalékkal túlteljesítették.

Az 1946-tól 1950-ig terjedő idő
szak alatt több mint 6000 ipari 
üzemet állítottunk .helyre, építet
tünk fel és helyeztünk üzembe, 
nem számítva a kisebb állami, 
szövetkezeti és kolhozbeli üzeme
ket

Ugyanezek az okok lehetővé tet
ték, hogy 1947 decemberében vég
rehajtsuk a pénzügyi reformot és 
megszüntessük a jegyrendszert 
minden élelmiszerre és iparcikkre 
vonatkozólag. 1947—50-ben három
szor szállítottuk le a közszükségle
ti cikkek árát és megteremtettük 
a feltételeket az 1951. március 1-én 
végrehajtott újabb árleszállítás
hoz. Ez a munkások, alkalmazot
tak és értelmiségiek reálbérének 
komoly emelkedését biztosította és 
lehetővé tette a parasztok kiadá
sainak csökkentését, amennyiben 
olcsóbban vásárolhatják meg az 
iparcikkeket. Ez a rubel további 
megerősödéséhez, vásárlóerejének 
növekedéséhez és a szovjet rubel 
árfolyamának javulásához vezetett 
a külföldi valutákkal szemben.

fejlődést értünk el a kultúra, a tu
domány és a művészetek terén.

Az elemi, a hétosztályos és a 
középiskolák, a technikumok és 
más középfokú tanintézetek tanu
lóinak száma öt év alatt nyolc
millióval emelkedett és 1950-ben 
elérte a 37 milliót. 1

A technikumokon és a többi kö
zépfokú szakiskolákban 1950-ben 
1,298.000 ember tanult az 1940. évi 
975 000-rel szemben. A főiskolákon 
1950-ben 1,247.000 volt a hallgatók 
száma az 1940. évi 812.000-reI 
szemben. v” :

A népgazdaság öt év leforgása 
alatt 652.000 főiskolai képzettség
gel rendelkező szakembert és 
1,278.000 középiskolai képzettség
gel rendelkező szakembert kapott. 
A népgazdaságban dolgozó szak
emberek száma az 1940. évihez vi
szonyítva 84 százalékkal növeke
dett.

Az elmúlt öt év alatt országunk
ban hatalmas felfedezéseket tettek 
a tudomány és technika különböző 
ágaiban.

A tudomány, a technika, az iro
dalom és a művészet terén alkotott 
kiváló munkákért, felfedezésekért 
és eredményekért az ötéves terv 
éveiben több mint 6500 embert 
tüntettek ki Sztálin-dijjal. A tu
dományos kutató intézetek hálóza
ta 1950-ben másfélszeresére, az ott 
dolgozó tudományos munkások 
száma pedig majdnem kétszeresére 
emelkedett a háború előttihez ké
pest.

A kulturális és közoktatási in
tézmények hálózatát helyreállitot
ták. Ez a hálózat meghaladja a 
háboruclőtti móreteket. 1950-ben a 
városokban és falvakban 15 száza
lékkal több klub és a tömegek 
szükségleteit ellátó könyvtár volt, 
mint 1940-ben A könyvkiadás az 
1940. évihez viszonyítva 84 száza
lékkal emelkedett. A filmvetitő- 
berende-é/ck száma 1950. végére 
az 1949 évinek másfélszeresére 
emelkedőit

A háboruutáni időszakban to
vább Javult a lakosság orvosi és 
szanatórium*  - megelőző gyóntf 
kczelése. A városokban és a fal
vakban a kórházi ágvak száma 
1950-ben 25 százalékkal volt maga' 
gasabb. mint 1910-ben Bclyrcáíll-

(Folytatása az 5. oldalon)



A Párt dicsőséges történetéből;
A vasúti munkások peré - a munkásosztály 

hatalmas harca a fasizmus ellen

Kőzépiskoiáiiik IMSz szervezetei
mélyítsék el a kollektív szellemet

1933 február
jában a nyuga
ti imperialisták 
zsoldjában álló 
hazaáruló nem
zeti parasztpár
ti kormány,, a 
burzsoázia és a 
földesúri osz
tály megkísé

relte, hogy vérbefojtsa a griyi- 
cai vasúti főműhelyek dolgozói
nak hősi harcát. Az átkos em
lékű király, az ország legna
gyobb földesura és a kizsákmá
nyoló osztályok nem elégedtek 
meg a grivicai vérfürdővel, ha
nem tovább folytatták aljas 
támadásaikat a munkásosztály 
ellen és ennek keretében gálád 
módon, koholt vádakkal porbe
fogták a vasúti munkásokat. Az 
elnyomó rendszer a per meg
rendezésével azt szerette volna 
elérni, hogy a munkásosztály 
élcsapatának bátor harcosait 
elszigetelje a tömegektől, bebör
tönözze, mert tisztában volt, 
hogy a fasizmus útjában a leg
nagyobb akadályt, az egyre erő
södő Párt képezi. A kommunis
ták, az 1933. évi februári harcok 
hősei e per során nemcsak, 
hogy megállották a helyüket, 
hanem sikerült a munkásosztály 
ellen rendezett pert, az elnyomó 
rendszer, a fasizmus és a háború 
útját egyengető burzsoá-földesf 
úri rendszer elleni perré változ
tatni.

A dolgozó tömegek az illega
litásba 

zóinak proletárinternacionaliz
musa ragyogóan kifejezésre ju
tott a craiovai per idején is. 
Darnet francia vasutas, tanúval*  

kényszeritett 'Párt fel" lomásában 459.000 franciaországi
hívását magukévá tették és a 
terror ellenére, hősiesen felké
szültek, hogy állásfoglalja
nak a perrel kapcsolatban. A fő
városi vasutasok akcióbizottsá
gokat szerveztek a bebörtönzöt- 
tek kiszabadítása érdekében. A 
fővárosi vasutasok szervezkedé
se nyomán a kolozsvári, pascani 
vasutasok is akeióbizottságokat 
szerveztek.
, ... A per 1933 junius 28-án kez
dődött meg Bukarestben. A gá
lád per kezdeményezőinek min-

B jóm népiaoács siirgősesi
vizsgálja meg a gjafei határ helyeiét

Gyalu község — hozzátartoz
nak Hw^gszamos és Melegsza- 
mos falvak — a kimutatások sze
rint hátul- kullog a vetési csatá
ban. Ezt mondja a Kolozsvár- 
rajoni néptanács mezőgazdasági 
ügyosztályának jelentése. A papí
rok szerint hatvan százalékban 
teljesítették a g'yalui, dolgozó 
földművesek a vetési tervet.

Aki meglátogatja a falu hatá
rát, az a jelentéssel ellentmon
dó tapasztalatokat szerez. A 
földek felszántva, bevetve sora
koznak, csak a havasok oldalán 
elterülő művelhető területeken 
nem vetették el a kukoricát a

az 1946-1950. évi 
ötéves terv

(Folytatás a 4. oldalról

tották a háború idején megrongált 
szanatóriumokat.

Az orvosok száma az országban 
az 1940. évihez viszonyává 75 szá
zalékkal nőtt.

Komoly sikereket értünk el a 
szovjet kereskedelem fejlesztése 
terén. Az állami és szövetkezeti 
kereskedelem kiskereskedelmi áru
forgalma jelentősen meghaladta a 
háború előtti. 1940 évi színvona
lat 1950-ben az állami és szövet
kezeti áruházakban — nem szá
mítva a helyi készletekből történő 
árueladásokat —. 1940-hez viszo
nyítva 38 százalékkal több húst és 
húsárut, 51 százalékkal több hal
árat. 59 százalékkal több állati 
zsiradékot. 07 százalékkal több nö
vényolajat és egyéb zsiradékot. 33 
százalékkal több cukrot. 31 száza
lékkal több cukorka- és cukrász- 
készitménvt, 3° százalékkal több 
lábbelit. 47 százalékkal több pa
mut-. gyapjú-, selvcm- és len- 
anyagot, 39 százalékkal több haris
nyát és zoknit adtak cl.

Növekedett a lakosság kulturális 
és háztartási szükségleteit szolrálá 
cikkek eladása Is 1950-ben 3 3-szer 
annyi órát. 6-szor annyi rádióvevő 

den önkényes intézkedése ellené
re, több mint 400 dolgozó ' jelent 
meg a Calea Plevnei-utcai had- 
birósági teremben, hogy tanú
vallomásaikkal támogassák a 
munkásosztály és pártjának har
cát. A vádirat felolvasása, 
amely a „vádlottak bűnösségét 
igyekezett bebizonyítani" négy 
napon át tartott- A tárgyalás 
során az ügyész minden aljas 
kísérlete ellenére, a koholt vá
dak egymásután megdőltek. A 
Párt mozgósítására a dolgozók 
újabb tiltakozó mozgalmat szer
veztek és követelték a per be
szüntetését és a letartóztatottak 
szabadlábrahelyezését. A kor
mány, a nép gyűlöletének állan
dó fokozásától megrémülve, 
újabb gálád lépésre szánta ma
gát: a pert, a kevés ipari dolgo
zóval rendelkező, a földesúri re
akció fellegvárába — Craiová- 
ba helyezték át. A főváros dol
gozói hatalmas tömegtüntetés 
kenetében kísérték ki az, állo
másra a Per 400 tanúját és kö
vetelték a per azonnali meg
szüntetését. x

A munkásosztály perbefogott 
hősei iránti együttérzés kifeje
zéseképpen az olteniai dolgozó 
parasztok tiltakozó határozatot 
fogadtak el és aláírásaikkal kö
vetelték a letartóztatottak sza" 
badonbocsájtását. A világ dolgo

szállitómunkás nevében fejezte 
ki együttérzését a román vas
utasok harcával. Henry Barbus- 
se, a világhírű francia iró- teve
lében a többi közt ezeket irta: 
„Szolidárisak vagyunk hős elv
társainkkal, akikre mind mis 
mind ti büszkék lehettek". A 
világ minden részéből érkeztek 
határozatok, levelek, amelyek a 
romániai vasúti dolgozókkal va
ló együttérzésüket fejezték ki. 
Egyedül Dél-Afrikából 33.000 
aláírással ellátott határozat ér-

dolgozó földművesek. Ilyen föld 
azonban kévéi van.

Gyalu határában a tavaszra 
előirányzott földeknek hozzáve
tőlegesen 2—fi százaléka, a hava
si falvak — Hideg számos, és Me- 
legszamo t — határaiban huszon
öt-harminc százalék vetetten még. 
A késedelem indokolt, mert az 
időjárás a havason . nem azonos 
azzal, ami a völgyben van.

A valóságnak megfelelő ered
mény tehát nem 60, hanem legke
vesebb 80 százalék. Ilyen mér
tékben teljesítették a gyalul dol
gozó földművesek a vetési .tervet. 
Honnan van a különbség? Miért

teljesítéséről
készüléket, másfélszer annyi ház
tartási elektromos készüléket, 2.9- 
szer annyi kerékpárt, majdnem 
háromszor annyi varrógépet. 16- 
szor annyi motorkerékpárt adtak 
el, mint a háború előtt, 1940-ben. 
Többszörösen megnövekedett az 
építőanyagok eladása falun.

A kolhozpiacok kereskedelme 
1950-ben az 1940. évihez, viszonyít
va jelentősen megnövekedett. A 
kolhozplacf árak a ieevrendszer 
megszüntetése és a pénzügvl re
form végrehajtása után csökken
tek.

A háború utáni ötéves terv ével 
alap széles körben kibontakozott n 
lakásépitkezfa Az állami Iparvál- 
lalniok. intézmények.. „ helyi szov
jetek. továbbá n városok és mun- 
kás-lnkótclenek Inkosd állnmí hi
telei: soeitsénévol több mint 100 
millió néevzolméicr Inkétcrülctü 
házal építettek fel és- állítottak 
helyre. Ezenkívül faluhelyeken 
2.700000 lakóházat állítottak hely
re és építettek újonnan.

1951 április 16.
A Szovjetunió Állami Tcrv- 
bizoUsdpa, A Szo;?jetnnió 

Központi Statisztikai
Hivatala.

kezeit. Szerte a világon millió 
és millió dolgozó követelte a 
gálád módon perbefogott hős 
harcosok szabadonbocsájfását.

Ezalatt a szuronyos csend
őrökkel körülvett vádlottak 
boxában a vasutasok,, Gheorg
hiu-Dej élvtárssat az élükön, a 
leghatározottabban utasították 
vissza a'hóhérok aljas vádjait 
és törhetetlen, bátor magatartá
sukkal ragyogó példát adtak a 
munkásosztálynak.

Gheorghiu-Dej elvtárs a bí
róság előtt a többi közt bátran, 
határozottan és felemelt hangon 
ezeket mondotta- „Kijelentem, 
itt nyíltan, hogy a vasúti és 
kőolajipari munkások 1933 ja
nuár—februári sztrájkját és az 
ebben az időiben kitört összes 
szolidaritást kifejező sztrájko
kat, a Romániai Kommunista 
Párt kezdeményezte, szervezte és 
vezette",

Gheorghiu-Dej elvtárs láncra*  
verve a vádlottak boxában büsz
kén és hősiesen védte meg a 
Párt harci zászlaját.

A továbbiakban Gheorghiu- 
Dej elvtárs ezeket mondotta:

. Ezt a pert meghamisítot
ták, mert nem a vádlottak ül
nek ezeken a padokon. A vádlot
tak a kormányban, a CFR igaz
gatóságában és a reformista 
•szakszervezetek vezetőségében 
vannak ..."

Gheorghiu-Dej elvtárs hang
súlyozta, hogy az ítélet nem be
folyásolhatja a munkásosztályt 
és nem térítheti le útjáról, ha
nem uj akciókra, uj harcokra 
készteti- s
A kizsákmányoló rendszer had

bírósága g 40 vasúti munkást 
közel 500 esztendei börtönbün
tetésre ítélte.

A kommunisftjáknak, élükön 
Gheorghiu-Dej elvtárssal, tanú
sított bátor magatartása, példa
képpen áll a dolgozók előtt, ha*  
zánk megerősítéséért és a bé
kéért vívott küzdelemben.

más a rajoni néptanács mező- 
gazdasági ügyosztályának jelenté
se, mint amilyen a valóság?

A válasz az, hogy a rájönnél 
vannak tisztviselők, akik büro
kraták, Íróasztal mellől készítik 
el a terveket és a jelentéseket, s 
azt hiszik, hogy a földet úgy le
het nyújtani, mint a tésztát.

Ezek a bürokraták, amikor ősz- 
szeállitották a község vetési ter
vét, nyolcvanöt hektárral kinyúj
tották Gyalu, Hideg számos és 
Melegszamos határát. Az igaz, 
hogy eme falvak határában a 
szántóterületeken kívül van föld, 
bőven, de okokat pompás erdők 
borítják. A fák között azonban 
sem búzát, sem kukoricát, sem 
pedig semmiféle más szántóföldi 
növényt termeszteni nem lehet. 
Erre a körülményre a gyalul 
néptanács mindjárt a vetési terv 
kézhezvétel után, még januárban 
felhívta a rajoni mezőgazdasági 
ügyosztály figyelmét. Február
ban és mirciu-ban is kérte ezt 
a köz'égi néptanáes a rajontól. 
Mind a mai napig azonban senki 
sem ment ki a rajontól, hogy 
megvizsgálja a helyzetet és kikü
szöbölje a hibát, amit a bürokra
ták elkövettek.

A gyaluiali most azon törik a 
fejüket, hogy mi módon tehesse
nek eleget a rajoni mezőgazdasá
gi ügyosztály kívánságának, hon
nan szerezzenek 85 hektár föl
det? Véleményünk szerint ne a 
gyalüiak törjék a fejüket, ha
nem a rajoni néptanács vizsgálja 
felül a helyzetet. Méghozzá ha 
ladéktalanul. Kiderül majd ak
kor, hogy Gyalu nem is hátul 
kuUógő. 8 az is kiderül majd 
— a bürokraták véleményével 
ellcnkpöcn —•, hogy a föld nem 
tészta és nem gtimi: nem lehat 
nyújtani,

(sz. gy.)

Aki biztosítani kívánja az ország 
Virágzó jövőjét, annak biztosítania 
kell a felvirágoztatás kertészeit, a 
leendő kádereket is. Ezért forditott 
és fordít olyan hallatlanul nagy 
gondot a Pórt és a kormány összes 
iskoláinkra, ezért növekedett meg 
soha nem álmodott mértékben min
denféle fokú és fajtájú iskoláink 
száma s ezért töltik meg az Iskolák 
padjait a munkások, dolgozó pa
rasztok és becsületes értelmiségiek 
gyermekei. Fejlődő iparunk, mező
gazdaságunk és kulturális életünk 
újabb és újabb káderek ezreit vár
ja. Ma már csak rossz emlékként 
él ebben az országban az az idő, 
amikor az életbe kikerülő végzett 
diákok végigkilincselhettek egy se
reg párnázott ajtót, míg az igaz
gatói székekben terjeszkedő kizsák- 
mányolók hajlandók voltak potom 
áron megvásárolni munkaerejűiket. 
Vessen csak egy futó pillantást is
koláinkra az, aki a 30 éves Párt po
litikájának és kemény harcának 
egyik sikeréről akar gyakorlatilag ' 
meggyőződni.

- Iskoláinkra, a legalacsonyabb fo- 
kuaktól az egyetemig, rendkívül 
nagy felelősség hárul. Az elemi is
kolákban jó alapot kell adni, mert 
a gyakorlat számtalan esetben iga
zolja, hogy az elemi bét osztályá
ban elsajátított tudásanyag évek 
hossza során át lényegesen kihat a 
középfokul iskolákban! végzett ta
nulmányok minőségére is. Ezért az 
elemi iskolák oktatókádereire, va
lamint e kádereket kiképző peda
gógiai iskolákra nagy feladatok há
rulnak.

Ha megvizsgáljuk például a ko
lozsvári magyar pedagógiai iskola 
tevékenységét ilyen szempontból, 
azt a megállapítást tehetjük, hogy 
aa iskola becsülettel tölti be hiva
tását. Az iskola vezetősége nagy 
gondot fordít — és eredményesen 
— a növendékek tanulmányi szín
vonalára, felkészültségük minőségé
re, fegyelmezettségére és politi
kai magatartására. A tantestület, 
valamint az utolsó éves növendé
kek kapcsolatot tartanak az egyetem 
pedagógiai tanszékének tanáraival 
és végzős hallgatóival. Az IMSz 
szervezet sokoldalú munkát fejt ki 
és szoros kapcsolatban áll a tantes
tülettel. A diákok között jólszerve
zett tanulmányi körök működnek. 
Igen jellemző, hogy az iskola kere
tein belül 6 osztályban külön pio
nír főoktatás folyik. Ezekből az 
osztályokból kerülnek ki a leendő 
pionároktatók. Bár az osztályokra 
rendkívül sok többletmunka hárul, 
a növendékek vállalják e többlet- 
munkát olyannyira, hogy az iskola 
8 legjobb osztálya között szerepel 
nünd a hat pioniroktató osztály.

Az iskola vezetősége idejében in
tézkedik, ha egyik-másik tanár va
lamilyen szempontból helytelen 
módszert alkalmaz, így például 
azonnal leszerelte és gyökerében 
felszámolta az egyik tanár helyte
len „fegyelmezési” kísérletét, 
amelynek lényege az lett volna, 
hogy a fegyelemért az osztály fizi
kailag legerősebb tanulói feleltek 
volna, alkalomadtán testi erejük 
igénybevételével. Ugyanígy kikü
szöbölték az egyik osztályban fel
merült helytelen módszert, hogy a 
tanuló rendetlenségért vagy súgá
sért — és nem készületlenségért 
— rossz jegyet kapjon.

' Az uj ember kialakításában általá
ban igen nagy szerep hárul az Ifjúsá
gi szervezetekre. Az IMSkuszervezet 
gyenge működésének egyes követ
kezményei mutatkoznak az élelmi
szeripari technikai középiskolában, 
bár egészében véve az iskola siker
rel teljesíti a szakiskoláinkra há
ruló különösen nagy feladatokat. 
Az Iskola Igazgatója személyesen 
kapcsolatot tart a tartományi nép- 
tanács tanügyi osztályával, bár a 

i szakiskolák nem tartoznak közvet- 
; lenül a tanügyi osztály hatásköré- 
> be. Az osztályfőnökök hiányzások 

esetén azonnal megvizsgálják azok 
okait. A fegyelem s a munka Iránti 
magatartás a tanulók részéről ál
talában elég Jó.

Miben jelentkezik hát az IM8« 
gyengesége? Az Iskolában osztályok 
közötti verseny folyik, A verseny

szelleme azonban kevés növendék
ben él. Az IMSz-szervezetnek van 
munkaterve, erről azonban a tanu
lók nem sokat tudnak. Vállalások 
történtek a Párt 30. évfordulója 
tiszteletére, a növendékek zöme 
azonban éppen csak hallott ezek
ről.

Nézzünk meg egy osztályt — a. 
magyar tannyelvű II. osztályt. Ez 
az osztály már-már hagyományo
san gyenge, helyesebben gyengébb 
a többinél. Pedig az osztályban 
vannak olyan erők, olyan elemek, 
akik megfelelő támogatással elsők 
közé emelhetnék osztályukat. Indít
son az IMSz szervezett harcot az 
osztály felemeléséért s támogas
sák ebben mindazok a tanulók, 
akik becsületesen akarnak tanulni z 
és fejlődni. Az ilyen (tanulók több
ségben vannak. S ha összefognak s 

, elmélyítik a kollektív szellemet, év 
végére az osztály elsők közé kerül
het.

Hasonló helyzeti a viBtamoe- 
iparj középiskolában általában s a
HI./B. osztály esetében különösen. 
A® tekola vezetősége keményen 
küzd a tanulmányi és szakmai 
színvonal emeléséért, 'valamint a 
fegyelem megszilárdításáért — és 
nem is eredménytelenü.l. Előfordul
nak mégis olyan hibák, amelyekért 
mind az IMSz-szervezetet, mind a 
tantestületet mulasztás terheli. Ide 
sorolható többek között az, hogy a- 
szocialista építés szempontjából 
ilyen nagyfontosságu iskolában a 
diákság zöme nem sokat tud ar
ról, hogy országos munka verseny 
folyik május 8. tiszteletére. Az 
IMSz-szervezet jobbára csak papí
ron szerepel s így kollektív szel
lemről, a tanulók önfegyelmezésé
ről alig beszélhetünk. A fegyelme
zés pusztán felülről történik —- 
néha ösztöndíj-elvonás formájában 
is —, mindez pedig eltávolítja a 
diákot á tanártól. Az igazgatóság 
véleménye szerint az iskola tanárai 
— sízámszerrnt mintegy 35‘-en —- 
mindnyájan egyformán helyes mód- 
szerekkel tanítanak és- nevelnek, 
egyformán közéi állnak a diákok
hoz és ismerik diákjaik egész éle
tet. Ezzel szemben egyik-másik ta
nár esetében a diákság jelentős 
résre külön véleményen van. És 
nem is mindig alaptalanul. Akad 
gépiesen tanító tanár, akad olyan 
is, aki részér® a diákság szeretet- 
lenséget érez. E kérdés mélyreha
tóbb megvizsgálást is érdemel. 
Előfordult nemrégen olyan eset is, 
amikor a tanár egy elég nagy diá
kot megvert. Az eset élszigetelt 
ugyan, de alkalmas arra, hogy sé- 
relmi kérdéssé váljék, ha nem dol
gozzák fel mindkét fél jogos pa
naszának figyelembevételével.

Másrészt, egyes diákokat elbiza- 
kodottá teszi az a tudat, hogy biz
tos jövő vár rájuk s ahelyett, hogy 
e kétségbevonhatatlan tényt ko
moly munkával hálálnák meg, el
hanyagolják a tanulást. Akadnak 
olyanok is, akiit vérmes reménye
ket fűznek bizonyos légből kapott 
értesülésre, mely szerint „csak 5 
százalék bukhatik meg” s tanulás 
helyett bonyolult számtanmüvele- 
teket végeznek annak megállapí
tására, vájjon ők „beleesnek-e” az 
emlito't százalékba. Másszóval: 
csapjon le a villám, csak engem ne 
érjen! Az ilyen magatartás lesze
relésében az IMSz-nek következe
tes felvilágosító munkát kell foly
tatnia. A diákok/liedlg emlékezze
nek azokra a hir szovjet ifjakra. 
akik hozzájuk hasonló korban tan
kokban és repülőgépekben üldöz
ték az ellenségei s Igyekezzenek 
a békés építés körülményei között 
hozzájuk hasonlókká válni.

Ami pedig a lü/B. osztályt 

illeti — vannak Itt is olyan erők, 
amelyek megfelelő támogatással 
osztályukat a legjobbak soraiba 
emelhetik. Ebben a kérdésben « ál
talában a fegyelem kérdésében 
nagy mulasztást kel! pótolnia a*  
IMSz-nek. Szorrrt cgyüttsnOködío- 
ben a tamtestülettel, a kollektív 
szellem elmélyítésével ■ tevékeny 
osztályközösségek alakításával, két
ségtelenül szép eredményeket ér 

hétnek *1.
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v



Kolozsvár tornánkban közel 14.000 Ü^Sz-tag előtt 

ismertették a békehare jelentőségét

Színház - Mozi — Opera

A Magyar Népi. Szövetség 
- Kolozs-tartományi szervezete az 
; elmúlt - hónapban eredményes 

munkát végzett a tavaszi vetési 
. terv teljesitésére, a zöldségter- 
-mcsztés kiszélesítésére, a trak- 
fórbérleti szerződések megkötésé
re. valamint a békeharc fokozá
sára való mozgósításban. A Párt 
irányításával a tartományi Íro
ttá tagjai és 'az aktivisták terv
szerűen oldották meg ezeket a 
feladatokat. ” A MNSz városi yés 

.-■falusi (szervezeteinek -munkáját 
rendszeresen .ellenőrizték, s- tá
mogatást nyújtottak ;a nehézsé
gek,. hiányosságok, kiküszöbölé- 

. -ében. Ugyanakkor ; gondoskod
tak a MNSz-tagok -politikai 
színvonalának , emeléséről, az 

. éberség, fokozásáról, hogy -ősz*  
tályhareosan (leleplezhessék a

megfelelő < körülmények között 
fejezték be a vetési, kampány 
első szakaszát- Ezzel parhuza 
mosan csaknem százszazalekban 
eleget (ettek hazafias, kötelessé
güknek, a beszolgáltatásnak.

A MNSz Kolozs-tartományi 
szervezetének munkájában köz
ponti feladatként a békéért fo
lyó harc fokozása- áll. ,A tarto
mány radonjaiban d békébizott- 
ságokkal karöltve 13.885 MNSz- 
tag előtt ismertették a Béke Vi
lágtanácsának felhívását, vala- 
mint Sztálin elvtárs nyilatkoza
tát a béke megvédésével kap
csolatban Áz állandó felvilágo- 
sitó és mozgósító munka nyo
mán a MNSz-tagok megértették a 
békéért folyó harc jelentőségét 
s a békeharcot összekapcsoltál-:
a mindennapi munkával. To-

békés épitp munka elten-ségeit, t OTTOUl.
a kulákokat s azok szekértolóit. MNS^teg'á"wkéhare”je-

E feladatok teljesítését a - - ... .

rockó faluban például Bátor

re, noha ezen a téren hiányos
ságok is észlelhetők. A helyi 
szervezeteknél szervezett 50 esti 
tanfolyamra 1164 hal Igát ót. moz
gósítottak,. azonban- nem ellen
őrizték rendszeresen az:esti tan
folyamok működését .s ennek kö- 
vetkeztébéh több MNSz-tag ku- 
lákbefolyásrá elmulasztotta a 
tanfolyam látogatását. Hibát kö
vettek' el a rajoni irodák', vezető
ségei azzal; hogy az aktivisták
nak nem? .készítettek konkrét 
múnkatervet, nem tervszerüsi- 

tették megfelelő mértékben a 
kiszállásokat. Ennek. . következ
tében az aktivisták nem látták 
a helyi szervezetek- mindén hiá
nyosságát. Torda-rájonban pél
dául a beszervezett .27 uj olvasó
körből csupán néhány működik 
eredményesen. Kolozsvár-rajon
ban'' 45 ■ olvasókörből 25. Ezek a 
hiányosságok onnan is keletkez
nek, hogy egyes, aktivisták ke-

ÁLLAMI ROMÁN OPERA:
Vasárnap, április 22-én este fél 

8 órakor: Borisz Godunov.
ROMÁN NEMZETI SZÍNHÁZ:
Szombaton, ápril'3 21-én este 8 

órakor: Elveszett levél.
Vasárnap, április 22-én délután 

3 órakor: A nyáj kútja.
ÁLLAMI MAGYAR OPERA:
Vasárnap, április 22-én délután 

fél 4 órakor: Szorocsinci vásár,
ÁLLAMI MAGYAR SZÍNHÁZ:
Szombaton, április 21-én este 8 

órakor; Romeo és Júlia, (Tizenne
gyedszer). '

Vasárnap, április 22-én este 8 
! órakor; Három nővér. (A Szent- 
- györgyi Is'ván Színművészeti Inté

zet növendékeinek' bemutató elő
adása). • ■ ‘ ’

MOZI:
MUNKÁS MOZGÓ; A kémszer

vezetek titkai.. Előadások kezdete : 
. 3, 5 7 és 9 órakor. Vasárnap dél

előtt 11. órakor ' ma*  iné.

„MAXIM GORKIJ" MOZGÓ: 
A kincs. Lengyel vígjáték. Előadá
sok Kezdete: fél '4. té» 6. fél 8 és 
fél 10 órakor. Vasárnap délelőtt 
fél 12 órakor, matiné.

„NÉPMOZGÖ" (POPULAR): A 
balerina. Előadások kezdetet 3, 5, 
7 és 9 órakor. Vasárnap délelőtt 
11 órakor matiné.
CAPITOL MOZGÓ: Hatalmaserő. 

előadások kezdete: 3, 5, 7 és 9 óra
kor. Vasárnap délelőtt 11 órakor 
matiné. .. . :

.„URÁNIA” MOZGÖ: A kincs. 
Lengyel vígjáték. Előadások kezde
te; 3, 5, 7 és 9 órakor. Vasárnap 
délelőtt 11 órakór matiné. ■

„VÖRÖS CSILLAG’ MÓZGÖ; 
Szabóné. Előadások kezdete: 4, 6 és 
8 órakor Vasárnap- délelőtt 11 óra
kor ma'-iné.

„UJ I DÓK” í MOZGÓ: Híradó — 
A starttól a- célig — Karácsonyi 
álom, színes rajzfilm — A moszk
vai állafkert. .

tartományi , iroda vezetősége es vaSzi vetési.: munkálatokat; Bá 
a rájoiri irodák tagjai, a napok- tor Józ-iefen kívül Kolözs-tarto-
han a bi rá lat és önbirálat szél-. . . ,,, ,,,, , . . , iiwujoaa sauuyt) ercu
.emebem értékeltek ki. Amint a halad a vetési terv teljesítésé- 
beszámolókból kitűnik,

gyében .elsőnek fejezte be; a ta- ; ideí^tartózkodnak a helyi 
. “V / r- --T rt i szervezeteknél. A kolozsvári rá
tör Józsefen tevul Kolozs-tarto- ■ e $ , aktiviStája például 
manyban sza^s MNSz-tag éten egy élőbb ■ „a rajo.

- helyi szervezetek jelentős ered
ményeket értek el a vetési csa
ta. során. így például Szék- falu
ban; a MNSz helyi szervezetének 
vezetősége, az uteafelelősök ház- 
ról-házra jártak s megmagya
rázták az idejében végzett mun-

ben. ■ „ ?■ ; ’ <
A "békéért folyó báré sikeré-

ni irodához, mint ahogy az terv
be volt vévé. ' 1 ;

Az ilyen és ehhez hasonló

Az Állatni Magyar Színházban . 
április 22-én, vasárnap és 23-án, hétfőn este 8 órakor-színre kerül a - 

A, Csehov színmüve.

, ■ igHárom növér“
- Jegyek elővételben az AGES-néL'<

„Herbák János" Üzemek
. ÁLLAMI IPARVÁLLALAT

Bőr-, cipő és műszáki bőráruk
; Kolozsvár, Zsdanovtér 4—-5. ■;

' Telefon: 23—10
Felsőbőrök, talp, műbőr, mütalp, gépszij, műszaki körcikkek, .irányí

tott és szabadáru-cipők.

ért: a. MNSz helyi- ^szervezetek hiánvossócok leküzdéséért a 
ordsz nyelvtanfolyamokat ind;- witJ-'w-' + /" - .
> k í : a MNSz-KoIozs-tartomanyi szerve-be- Ordongoston es; w„dóan küz/enie keU.
Székén a hely; szervezet'.vezető- ,A békehare,A valamint-a , vetési 

csata során a MNSz helyi szer
vezőtek? a? felmerülő hiányossá-;

tege az ARLÜS-ál karöltve több 
dolgozó: földművest , mozgósított, r r -.vezwieK a' leimeruio Hiányossá-.agiraiiaK az uicaieieiosoK, , na- ? anfolyam • In öga as^ia, csak úgy.tudják- kiküszöi

nem a vetési csata során példát ' '
mutattak a tagoknak, elsőknek l alapo^ab an tanulmá yoz támogatásit nyújtanak s ellenőr-' 
teljesítették a vetési tervet. Ha- ^ak ú szovj^ kolhozparasz- zik a Uadptt munkái.: Az aktte 
soiiló eredményeket ért el a ok pigyogo e.t edmenj^ejt., nagy- vistáknák "- tapasztaiaícseréket

‘ szerű, tapasztalatait • ke„ el kelr Sajátitaí
A MNSz Kolozs-tartományi níok'a. legjobb munkamó'dszére-. 

irodája a békeharc során- nagy kei, hogy kiküszöböljék ‘terep- 
súlyt helyezett -a tömegneVelés- múnkájakbél a hiányosságokat. .

ka- jelentőségét.- De nem csupán
agitáltak az utcafelelősök, ha-

mutattak a tagoknak, elsőknek
bölüí. ha az aktivisták állandó

MNSz ; tordaszentlászlói és 
györgy falvi szervezetének veze- 

. tősége is. Ezekben a falvakban 
a dolgozó földművesek i dej ében,

Várható időjárás
. 1951 április 21-től április 28-ig-

A Tudomány és Kulturatér- 
jesztő Társaság kolozsvári ta
gozatának Meteorológiai Köre 
közli; Az április.21-tői 28úg ter
jedő hét első napjaiban a délről 
beáramló .meleg -légtömegek- ha
tására; meleg és változékony lesz 
az idő,f 11 étyj -jellegű záböresővel, 
esetleg .zivatarral. A nappali 
hőmérséklet 15—22 fok között, 
az éjszakai 4—8 fok között vál
takozik. zk következő napokban 
újból hidegebb tengeri levegő 
beáramlása várható, ' időnként 
élénk északnyugati szél. hőcsök- 
kenés„és esők kíséretében. Az éj
szakai hőmérséklet fagypont kö
rül tesz. Az időszak vége felé az 
időjárás .újból javul, felhőátvo- 

■ nulásók tesznek, á hőmérséklet 
emelkedik. A mezőgazdasági 
munkálatok számára: Ebben az> 
időszakban végzendő a burgo-f 

nya, répa, kukorica; bab, szója
bab ültetése, a vetések gyomlá- 
(ása, továbbá^a-sűrűn nőtt veté
sek borónálása. A kertekben: a 
bab ültetése, továbbá a szőlő ka
pálása. •

Közlemények
I D Ö J A R Á S. Felhős idő, 

többfelé, főleg a nyugati ré
szeken eső. záporcső. Mérsékelt 
déli-délnyugati szél, amely később 
északnyugatira fordul és megélén
kül. A hőmérséklet átmeneti emel
kedés után holnap nyugatról csök
ken. Kolozsváron pénteken hajnal
ban 11 fok, délben'17 fok volt, a 
légnyomás 763 mm., alig változik

A „LIBRARIA NOASTRA” kol
lektívája vasárnap, áprilist 22-én 

délelőtt a Szabadság-téri helyiségé
ben, az újonnan megjelent kőny 
vekből, kiállítást rendez.

• HALÁLOZÁS. Mély fájdalom, 
mai tudatjuk, hogy Vékony Árpád- 
né, születő'.: Zaiman Irén 1951 áp
rilis 19-én elhunyt, Temetése áp
rilis: 21-én, szombaton délután 5 
órakor tesz a házsongárdi temető 
nagykápolnájából. — A gyászoló 
család.

A „VICTOR BABES' STADION MELLETTI T^REN RENDE
ZIK MEG A „KÖSZÖNTSÜK’ MAJUS í/í TARTOMÁNYí 

FUTÓBAJNOKSÁGOK DÖNTŐJÉT
KOLÖZSVÁR; — A„szombat- nos ÍIL, Haladás I.—Spartak, 

vasárnapi sportműsor legkiémelv Herbák János . II,—Haladás II- 
kedőbb eseménye }l „Köszöntsük teníszcs'auat mérkőzések kerűl- 
május U’-ét mezei futóbajnok- nek lejátszásra a 'városi bajnok
ságok? tartományi döntője lesz, ' Ságért. ' Vasárnap ., délután az 
amelyen 8 rajon legjobb ver-i ! egyéni bajnokságok küzdelméi- 
senyzői vesznek részt. Az ifjú-, <hen 'T^huscscu—Pusztai, Bekő— 
sági:leány versenyt 1ÖÓ0 méteren, Gíigercsik, és Telegdi—Koinoró- 
á uŐi‘versenyt 1200 méteren, az ezi mérkőzés lesz a hat. legjobb 
ifjúsági? fiú versenyt 3000 méte*  férfi versenyző között/ U 
fen, a férfi versenyt pedig 6Ó00 csak? folytatódnak a- Párt 30. 
méteren; rendezik még a kVic- 
tor ?Babes“ stadion melletti té
ren vasárnap délelőtt fél 10
órakor ' ■ „ ’

evfordulójájjak tiszteletére .az 
ifjúsági feniszésapat bíijnok'sá- 
gok és a:RNK teniszösapát baj
nokságainak, küzdelmei.
•?.' A tartományi labdarugó baj- 
noksáffök küzdelmeiben a óOh. 
GheorghitrDej“ ’ sporttelepen

Vasas -„Gh.- Gheorghiu- 
Dej" sporttelepen vasárnap dél- 

' után hármas első osztályú mér- , . ,
kőzés' lesz. Háromnegyed 2 óra- kor TudbmányAMetalul (Dicső- avScpal
szatmárion) rugbi, negyed 4 
órakor ’ Tudomány-Tudomány JT- v-

kozest 10 • es 20 tejes belépője
gyekkel rendezik .meg. Az Uni- 
rea-pályán délelőtt 11 órakor Di- 
ipmó—Láng . (Egeres). Zilahon: 
Sparfak—Vörös Lobogó (Torda), 
Désen: Lokomotiva—Métáiul

(Temesvár) kézilabda, majd fél
5 órakor Tudomány—Dinamó
(Sztálinvárosi labdarugó mérkő
zés lesz.,. ■ ■ ■.

Szombaton és vasárnap a „Gh. 
Gbeorghiu’Dej“. sporttelep te
niszpályáin Tudomány III.—Ha
ladás III., Herbák János I.— 
Lokomotiva, Tudomány I.—Épi-

(Marosujyár) Tordán: Lokomo- 
ti va—Spárták (Maroau jvár).
jNagyenyeden: Métáiul-—Textila 
(Kolozsvár) mérkőzések kerül-

tők, Tudomány II.—Herbák Já- nek lejátszásra.

APRŐH1RBETÉS
HÍDMÉRLEGHEZ vásárolunk 

használt. 22x6 20' méretű „I” típu
sú vasgerendát. ..Aprozar, Dózsa 
György-u'.ca 24. — MENYASSZO
NYI ÉS KOSZORUSLANYI RU 
HÁK. fátylak, koszorúk kikölcsön
zése. „Dahlia”. Horea-ut 35. — 

DIÓFURNIROS rökámié sürgősen 
eladó. Belhlen-utca 36. Bástyafallal 
szembon. — DURALUMINIUM le
mez?. 1 5—2 mm. vastagságban, 
vcs-z ortopédia Nagy, Szabadság-tér 

4, Kolozsvár. - HAMBURG kozme
tika újra nyitva. Molotov-utca 32. 
— ELADÖ uj diófurniros kombi 
nált szobaberendezés. Virgil Onitiu- 
ufea 1 (Volt Cserkész-utca) Rá
kóczi-neuved. asztalosnál. — HÁ
ZAK. HÁZHELYEK, öröklakások 
Ahdók. Görög lingatlanközvoíitő 
Molotev-utca 1. — EGY SZOBA, 
konyha, kamra, verandái lakáso
mat elcserélném belvárosi szoba, 
konyhával. Dumbrava Rosic-utca 
35. írisz c1c,‘c. — KELETI perzsa

szőnyegek, ’ pérzsafutó, török ima
szőnyeg sürgőben e’adók. S efan 
ccl Mare-utca 10, első ajtó. — JÓ
KAIIBAN lévő süllyesztés varrógép 
eladó Móricz Zsigmond-u'-ca 116.
2-es autóbusz. OLCSÓN eladó
kéteütős főzíkemence. Tókai-u.ca 
10—21. — ELADÓ süllyesz'ős var
rógép. Petőfi-utca 40, — RÖKÁMIÉ, 
szekrények, egyéb bu'orok e’adók 
Bob-utca 12 (volt Kismcs'er utca) 
— PEHELYPAPLAN, szalongarni- 
-tura, képek, rámák, falióra, női 
gy ap j ukosztüm. sza । en pongy o! a.
konyhaasztalra bádog, kis ant!k 
tükör, sodronyos vaságy, modern 
éjjeliszekrény eladók. Március 6 
uíca 2 II emc'c? ajtó 0. délután

__ HASZNÁLT há’ófzoba 
kárpitozott francia ágy. két fotel 
asztalkával, világosszürke férfiöl
töny közéotcrme're e’adó. Amurg- 
utca 3!) Megtekinthető 2—5-ig. - 
KOMBINÁT,T gycrmekkocri kifo 
gústalnn állapotban eladó. Vaiéte 
Lupe ú'ca 66. - ET.CSKRÉLNÉM 
Oyörgyfalvi-ut 31 szám alat'.i ;<zo 
ba, konyha, kamrás lakásomat ha-

Central Poligrafic Nr. 7 Cluj. Intrqpr. In<L de StAt„ Str. Briissai Nr- 7; . A

.... FIGYELEM! ?••.:?■■. ...
A. „CONSIGNATIA”.'.azonnali készpénzfizetés ellenében a követ- 

. . . , .kező tárgyakat vásárolja: ■
' méterszámra szövetet , és selymet, férfiruhát, nadrágot, bőrkabátot, 

ballonokat, női és férfi-kabátokat és kosztümöket, cipőket, ágyne
műt, függönyt, damaszt asztalneműt, bútorszövetet,. ékszereket, 

Márkás porcelán és kristályárut.: , r?i,
, . ' / A fenti tárgyakat csakis jó állapotban!
y: '.Az" eladók semmiféle illetéket nem fizetnek!

sonlóval. Farkas. — TELJES lékbe- -
rendezés, mindenféle háztartási cik- \
kék sürgősen, .olcsón eladók. Május PIERDERT DE ACTE
1-ütca 24, II. emelet,- 8. ÜRES . .
PARCELLÁT kelesek? „ megyéiéire ? • ? ’ ürmatoarele acte personale au 

■ Rákóczi-, vagy Kerekdomb-négyed- "fosii pierdute §1 posesöríi lor Jé 
ben, Cim a kiadóban. ?— ELADÓ • declarö, liidfe de drept in máinile 
pléh. ’ fürdőkád.. égy fagyasztógép',' ®H<mi s‘ar afla: :
két darab fagylalt-készülék,. nagy, . nA-,™ ■»«»■» _ '
vastag márványlap Dózsa György- Chantau.
utca 37. Kun-üzlet. — ELCSERÉ- ^‘^nea Cluj _BiIe- de vite Nr. 
LEM. belvárosi -szoba,' konyhámat 655.505-gl 655 507 Aespre dói jungl 
Dérmata közelében lévő kicsi szó- «e .tre. ani Vandub lm Neam u;

- Nicolae Corpadea,. eliberat de- Co 
mítetul. Provizpriu din Chintáu. . -

PAPP - MAGDALÉNA Satu-Maré, 
Str. Avrarii láncú Nr? 29, foaia de 
circulatie de bicicle'ta Nr. 349, eli
berat a de Militia Satu-Maré.

ba, konyhával' Ciparta-utca 6 (volt 
Hel!!ai-u’ca)í — MENYASSZONYI 
ÉS KOSZORÚSLÁNYT, ruhák. 
fejdiszek, fátylak, kikölcsönzése. 
„Orchidea”, Dózsa György-utca 23. 
— KÉT FÉSTÉTT szekrény, tót
ágy, éjjeliszekrény, sertésól eladók. 
Repubiicei-utca 38. — ELCSERÉL
NÉM egy szoba, előstzobás lakásöy 
mát egy szobával... Érdeklődni .. ... __ _
Dózsa György-utca - 14. szám, fia Cluj, ■ 
Victeria-üzle.? Á- FÜRDŐSZOBA 
BERENDEZÉST, vészek. , Címeket 
„Fürdő” jeligére, kiadóba kérek. — 
NŐI 'SINGER varrógép jó állapot

; FURIS ELENA Cluj. Str. Korea 
Nr. 31, Buletin de’iriseriere la Bír. 
Pop. Nr. 228,436, eliberat de Mili

bán eladó. Méhes-u’ca 59, ajtó 3. 
— ELADÓ alig használt női súly 
lyesztős varrógép. Magvételre ke
resünk nsAahká’íyhát-v Prí‘&f/-utca' 
36, ajtó 4. — BELVÁROSI ultra
modern kéflakrészes ház lakrészen
ként is eladó. Kisebb családi há
zak, örök’akások és parcellák. „Vul- 
can”. Molotov-utca 31. — ELCSE
RÉLNÉM kétszobás,, komfortos 
kertes lakásomat belvárosival. Rákó- 
czi-ut 64. — EGÉSZEN uj konyha
bútor o’csón e'adó. Die'i-ich. Moti- 
!or-ut Hl; — MÉLY gyermekkocsi 
matráccal e’adó. loan Ghica-u'ca 
24. Rudynál. -- ELADÓ 930-AS 
MÁV cséplőgép. Fordson traktor, 
sü^yesztős „Sineer" varrógép. 
Mollor-ut 81 — KERESEK értel
miségi lakólársnőt bclvátosi lakás
ba. Címeket „Dolgozó nő' telteéro 
a kiadóba kérek. — BEJÁRÓNŐT 
keresek. Megbeszélés vasárnap 3—4 
órái« Görö'dcmp’om-utca 8 Médcr. 
— MOLOTOV-utcai különbejáratu 
szobámat clcseré’ném e^v s”ob.i. 
konyhával. Érdeklődni Mo'ilor-ut 
2 Alímcn'araban. — DIÓFURNI 
ROS rökárr.íó e’adó. Árpád ut 17. 
— DOLGOZÓ hózarpár ház'ar'ási 
alkalmazottal keres azonnali belé 
perre Kerekes Sári. Ipar-utca 25 
dé’c’ő’t. 8— 2-T. délu'án 4—8-!g. -- 
ELCSERÉLNÉM belvárosi két szó 
ba. konvhás !>6zfüléivs Inkámmá-, 
cry szoba, konvhás kertes lakással 
Cim a kiadóban. — BLÜTNFR pia- 
nino e’adó. Györgvfalvi-ut 51. —

RÉZ SÁNDOR virágüzletét 
a temetőkapu bejáratától

■■.-■.áthelyezte
Heltai-utca 13 szám alá.

OPÁL rövidnyaku gömbégőket. 
60, esetleg -40'-wattosat, magas 
áron veszek. Sárdi-folo, Dózsa 

György-útca 16.

Féregirtást 
és egyes bútorok • féregtclenité- 

sé*  vállalja a 
„METALURGIA” Szövetkezet . 

Tájékoz'atást ad a „Consigna- 
!ia” házában (Mátyás király- 
u'ca) lévő orvosi rendelő, 8—12 
óráig. Telefon: 24—42, reggel 8 

órától délután 4 óráig.

V n á y o s s á g
Felelős szerkesztő: LÁZÁR JÓZSEF

kerztőség: Horea-ut 
le!. Telefon: 15—35.

e. n. 
Kiadó-

hívaial: Molotov-utca 16. Tele
lőn: 19--11. — Laptulaidonos: 
..Petőfi" Lm- és Könyvkiadó RT. 
Előfizetés! dij cgv hónapra 100 lej. 
Dostatakarókuónztári csekkszámla

(CEC) 115 579.

Taxa post. piát, in mini. conf. Dir. Gén. PTT. No. 89925—1948




